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ВСТУП 

Любомир Сеник, визнаний доктор філологічних наук, 

літературознавець, письменник і громадський діяч, надає неповторний внесок 

у розвиток української літератури, призначаючи їй своєрідний колорит. 

У термінологічному визначенні "художній світ" зазначається, що це 

образна картина, створена уявою письменника і втілена в тексті твору, яка 

включає в себе події, постаті, висловлювання та духовні феномени, такі як 

уявлення, думки і переживання. 

Всі складові художнього світу взаємодіють між собою, утворюючи 

цілісність. Образ автора виступає композиційним центром, навколо якого 

організовуються всі елементи поетики. Це сприяє наданню їм ідейно-

естетичного значення і комунікативної спрямованості. 

Різні митці відображають власні погляди на реальний світ, природу 

прекрасного і принципи створення художнього світу. Отже, художні світи, 

створені з використанням різних художніх підходів, таких як міметизм, 

ізоморфізм, символізм, абстракціонізм, натуралізм, романтизм і т.д., 

розглядаються як унікальні та відмінні. 

Мета дослідження: глибоке вивчення та аналіз художнього світу поезії 

Любомира Сеника, видатного українського поета, який мав значний вплив на 

розвиток літературної культури у другій половині ХХ століття. Дослідження 

спрямоване на розкриття основних тем, мотивів та художніх засобів, що 

визначають унікальність та глибину поетичного доробку Любомира Сеника.  

Актуальність обраної теми: полягає в тому, що Любомир Сеник – це 

поет, який створював свої твори в складний період історії України, 

переживаючи драматичні події і соціокультурні зміни. Його поезія відзначена 

великою емоційністю, філософською глибиною та власним художнім стилем. 

Аналіз його творчості дозволить краще зрозуміти внутрішній світ поета, його 

погляд на життя та сучасні події, а також відслідковувати еволюцію його 

художнього мислення в контексті літературного процесу. 

Об'єкт дослідження: Художній світ поезії Любомира Сеника. 
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Предмет дослідження: Основні теми, мотиви та художні засоби в поезії 

Любомира Сеника. 

Завдання дослідження: 

1. Аналіз тематики творчості. 

2. Дослідження ключових мотивів та символіки. 

3. Аналіз художніх засобів та мовно-стильових прийомів. 

4. Визначення впливу історичних та культурних контекстів. 

5. Вивчення еволюції художнього мислення поета. 

6. Роль Любомира Сеника в літературному процесі України. 

Теоретичне значення: Дослідження покладе акцент на вивчення 

ключових поетичних збірок Любомира Сеника, розкриваючи їхні тематичні 

спрямування, стилістичні особливості та способи вираження поетичного 

мистецтва. Також буде приділено увагу впливовим факторам, які визначали 

творчий шлях поета, таким як історичний контекст, соціокультурні зміни та 

особисті враження. 

Практичне значення дослідження: Збереження та вивчення творчого 

доробку Любомира Сеника важливе для розширення культурної спадщини 

України. Поетична спадщина використовується для покращення літературної 

освіти та розвитку аналітичних навичок. Дослідження допомагає краще 

розуміти вплив історичних та соціокультурних подій на літературну творчість 

у визначений період. Аналіз творчості Любомира Сеника надає інсайти для 

розуміння сучасних літературних тенденцій та взаємодії із сучасністю. 

Магістерська робота складається із вступу, двох розділів, висновків, 

списку використаної літератури та додатків. Вступ робить вступне визначення 

теми та визначає актуальність дослідження. Розділи розглядають основні 

аспекти досліджуваної теми, використовуючи описовий метод та інші 

аналітичні підходи. Висновки узагальнюють результати дослідження, а список 

використаної літератури вказує на джерела, використані при написанні 

роботи. Додатки можуть містити додаткові матеріали, що підтверджують або 

розширюють здобуті результати.  
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РОЗДІЛ 1 

В історії літератури художній світ письменника визнають як унікальний 

та особливий простір, який відображає його творчий внесок, ідеї, уявлення та 

світогляд. Цей літературний світ формується за допомогою різноманітних 

літературних методів, стилів та мовних прийомів. Він служить відбитком 

поглядів письменника на навколишній світ, його індивідуального сприйняття 

реальності та власного емоційного стану. 

Слід зауважити, що художній світ письменника може варіюватися від 

твору до твору, в залежності від теми, жанру, настрою та інших факторів. У 

кожного автора виокремлюється власний, неповторний стиль написання, який 

стає своєрідним підписом творчої особистості. 

Художній світ може включати вигадані реальності та персонажі, 

розгортати глибокі філософські або етичні питання, а також відображати 

соціокультурні реалії. Через слово письменник прагне передати свої ідеї та 

емоції, а його творчий світ стає простором, де це можна зробити 

найефективніше. 

Іноді цей художній світ може бути віддзеркаленням реальності, а іноді - 

втіленням авторської фантазії. Незалежно від того, чи має він реалістичні 

основи чи створений абстракціями та символікою, художній світ письменника 

завжди є важливим аспектом літературної творчості.  

Вивчення творчості художника вимагає широкого аналізу всіх елементів 

творчості, які складають його цілісну систему. Цю творчу систему науковці 

називають "художнім світом". Визначення змісту цього поняття є складним 

завданням, що передбачає визначення рамок, деталей та основних ознак цього 

світу. Для того, щоб працювати над визначенням характеристик цього 

поняття, необхідно залучати різні думки і погляди, щоб виявити пріоритетні 

ознаки, які дозволяють провести повний аналіз обраних творів окремих 

художників. 

Питання у сфері мистецтва залишаються складними та недостатньо 

дослідженими на сучасному етапі. Для глибокого вивчення творчості автора 



6 

 
необхідно більше, ніж просто аналіз його твору. У контексті мистецтва 

важливо відшукати самого автора в його творі, розкрити його літературні 

інтенції та особистий життєвий досвід. Сучасний літературознавець має 

завдання виявити у творі унікальний світ, який може існувати в системній 

єдності або в хаосі ідей письменника. Художній світ є глобальнішим, ніж сама 

творчість, тому його аналіз в контексті поезії І. Марковича, представника 

сучасної української літератури, потребує ретельного та комплексного 

дослідження. 

Термін "художній світ" є об’єктом дослідження у наукових працях 

багатьох літературознавців. Сучасні вчені, такі як Г. Крочек, В. Галісев, П. 

Іванишин та інші, продовжують розробляти цю концепцію.  

Д. Лихачов у своїй праці "Внутрішній світ художнього твору" робить 

висновок, що вивчення світу твору має багато важливих аспектів для 

літературознавчих досліджень. Вчені, які аналізують внутрішній світ творів, 

досліджують форму та зміст як нероздільну єдність. Художній світ тісно 

пов'язаний з ідеями твору, характером сюжету, фабули та інтриги, а також з 

мовою твору. Зазначається, що художній світ має внутрішню єдність, що 

визначається загальним стилем твору чи автора, стилем літературного 

напряму або "стилем часу". Таким чином, характеристика художнього світу 

конкретного автора повинна враховувати ці визначальні елементи для повного 

розгляду вибраних творів різних художників. 

Любомир Сеник, як літературознавець, відзначається наявністю 

державницьких ідей у своїй творчості. У вітчизняній науці концепція 

національної ідентичності була предметом вивчення у різних галузях, таких як 

філософія, психологія, соціологія, етнографія, політологія та геополітика. У 

літературознавстві це питання також привертало увагу, і Любомир Сеник, 

безпосередньо чи опосередковано, вивчав його. Його дослідження охоплюють 

питання підтримки та розвитку держави у всіх сферах її прояву, включаючи 

літературу. 
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Любомир Тадейович Сеник народився 26 червня 1930 року в селі 

Чернихів Зборівського району Тернопільської області. Він є доктором 

філологічних наук, професором, членом Національної спілки письменників 

України та дійсним членом Наукового товариства імені Шевченка. У 1963 році 

він захистив кандидатську дисертацію на тему "Роман Андрія Головка "Мати" 

в літературному процесі 20-х - початку 30-х років". Починаючи з 1964 року, 

він працював в Інституті суспільних наук (тепер Інститут українознавства ім. 

І. Крип'якевича НАН України), а з 1996 року очолював Інститут 

літературознавства Львівського національного університету імені Івана 

Франка. Також він керував літературознавчою комісією Наукового товариства 

імені Шевченка. 

Поза науковою діяльністю, Любомир Сеник відзначався активною 

громадською і політичною діяльністю. У період з 1990 по 1992 рік він 

очолював Львівську крайову організацію Народного Руху та був 

співредактором газети "Віче". 

У 1995 році Любомир Сеник успішно захистив свою докторську 

дисертацію під назвою "Український роман 1920-х років: Проблема 

національної ідентичності". Як видатний представник українського 

літературознавства та критики другої половини ХХ – початку ХХІ століття, 

професор Сеник налічує понад 450 наукових праць, літературно-критичних 

статей та есе, а також написав ряд книг, серед яких «Роман Андрія Головка 

“Мати”» (1963), «Микола Хвильовий і його роман “Вальдшнепи”» (1994), 

«Климентій Шептицький – слуга Божий» (1997, спільно з Н. Пікулик), «Роман 

опору. Український роман 20-х років: проблема національної ідентичності» 

(2002), «Студії ліричної драми Івана Франка “Зів’яле листя”» (2007), «Доба 

розстріляного відродження. Роман опору. Національна ідентичність. 

Література в час тоталітаризму» (2016), а також книги публіцистики «De rebus 

publicis. Статті та есе» (2007) та інші.  

Останні три десятиліття Любомир Сеник також вдало реалізовував себе 

в галузі художнього слова. Він опублікував численні книги повістей і 
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новелістики, серед яких «На червоному полі» (1998), «Трамонтана» (2003), «У 

просторі розп’яття» (2008), «Палаюча троянда» (2015), «Таємниця. Новели, 

повість» (2017), а також п'ять романів, таких як «Ізійди, сатано!» (2000), 

«Парабола» (2005), «Сьома брама» (2007), «Райський світ. Фантастичний 

роман» (2017). Крім того, він автор десятка поетичних збірок, таких як «Таїна» 

(2009), «Тремтлива далечінь» (2010), «Містерійні видива» (2013), «Розкрилля» 

(2014), «Vita aeterna» («Життя вічне»; 2017), «Осені покоси» (2018) та інші.  

Творчість Любомира Сеника часто відзначається глибоким розглядом 

історичних та соціальних питань, а також драматизмом повсякденного 

людського буття і парадоксами інтимної чуттєвості. 

В художній творчості Любомира Сеника проявляється творча особистість з 

неповторними стилістичними обертонами та евристичною вибагливістю 

епічних сюжетів і ліричних настроїв. Його творче і життєве кредо можна 

узагальнити словами з новели "На озера", де герой, відображаючи 

професорове ставлення, зазначає: "А втім, життя таке барвисте, що кожному 

своя путь…" 

Професор Любомир Сеник активно досліджував історію й теорію 

української літератури ХІХ–ХХ століть, зосереджуючись на творчості Івана 

Франка, а також на художній прозі доби "розстріляного відродження" (М. 

Хвильовий, М. Івченко, М. Могилянський, А. Головко та інші). Його 

об'єктивне освітлення історії української літератури першої половини ХХ 

століття, а також літературного процесу в 1960–1970-х роках, привертало 

увагу і переслідувалося радянським режимом. Літературознавчі статті 

Любомира Сеника були присвячені діячам "Руської Трійці", поетиці роману, 

та літературному процесові від 1960 до 1990-х років ХХ століття. Його 

літературознавчий доробок і есеїстика проникнуті глибоким почуттям 

патріотизму, любові до рідної землі та української національної культурної 

спадщини. 

Любомир Тадейович більше двадцяти років викладав українську 

літературу у Львівському університеті і був членом спеціалізованих вчених 
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рад із захисту кандидатських і докторських дисертацій у Львівському та інших 

університетах. Під його керівництвом було успішно захищено три 

кандидатські та одна докторська дисертації. 

У своїх публікаціях щодо громадських справ Любомир Сеник 

висловлював принципові національно-патріотичні позиції, стосовно розвитку 

Української держави на основах демократії, національної тотожності 

громадян і європоцентризму. Він виступав проти шовінізму, порушень 

демократичних засад у державному будівництві та висловлював гуманістичні 

ідеали. Його критика охоплювала прояви корупції, недобросовісне 

використання матеріальних ресурсів народу для особистого збагачення, а 

також фальшування культурної пам'яті українського народу. 

Професор Любомир Сеник володів національно-демократичними 

поглядами, і його активна участь у розвитку "Народного руху України" 

взаємодіяла з такими видатними постатями, як В’ячеслав Чорновіл, Левко 

Лук'яненко, брати Горині та Іван Гель. Це сприяло консолідації патріотичних 

сил у Львівщині. > Василина: Любомир Тадейович активно залучався до 

громадської діяльності, публікуючи статті, есе та виступи в Інтернеті та ЗМІ, 

а також брав участь у підготовці наукових конференцій та семінарів на різних 

рівнях – регіональному, всеукраїнському та міжнародному. Окрім наукової 

діяльності, йому були присуджені численні літературні премії за його романи, 

книги есеїстики та прози, такі як Міжнародна літературна премія ім. Богдана 

Нестора Лепкого, Львівська обласна премія імені В. Чорновола та інші. 

Голос професора Любомира Сеника завжди викликав великий інтерес 

серед української інтелігенції, і його творчість викликала значний резонанс. 

Зокрема, з нагоди відзначення 80-річчя від дня народження Любомира 

Тадейовича, Львівський університет опублікував об'ємний том наукових і 

критико-літературознавчих праць під назвою "Таємниця слова" (Львів, 2012). 

У цьому томі колеги та поціновувачі творчості професора представили 

різноаспектне осмислення його літературних досягнень. Це видання слугує 
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своєрідним виявом поваги до вкладу Любомира Сеника в літературознавство 

та літературну спадщину. 

Висловлені думки привертають увагу до важливих аспектів української 

поезії та літературної критики. За визначенням Івана Франка про те, що поет 

для досягнення сугестії повинен розворушити свою духовну істоту, це може 

вказувати на необхідність глибокого внутрішнього відчуття та вираження 

емоцій у поетичних творах. 

Щодо спостереження Петра Перебийніса та Володимира Базилевського 

про кількість поетів у літературному середовищі, це важлива рефлексія. 

Велика кількість віршованих збірок може вказувати на популярність та 

доступність публікації, але це не завжди означає наявність поетичного таланту 

чи глибини вираження. Важливо розрізняти масовість випуску поетичних 

творів від якості та оригінальності літературного мистецтва. 

Думка про тенденцію до загадковості та зашифрованості в поезії 

сучасності, висловлена Володимиром Базилевським, відображає сучасні 

тенденції в літературному світі. Захоплення загадковістю може вказувати на 

бажання авторів створювати твори, які стимулюють читачів до власних 

тлумачень та роздумів. 

Ці спостереження сприяють розумінню сучасної поетичної сцени та 

визначенню місця Любомира Сеника у контексті цих тенденцій.Люблю читати 

тексти письменників мого покоління. Любов Голота має рацію, коли гірко 

констатує: «– Так вже не пишуть… / – Так вже не дишуть…» Ключова ж 

інтенція мого письма – спонукати читача до роздумів, критичного мислення. 

Адже в творчості Любомира Сеника «Медитативні поезії з флером ліризму 

набувають філософського заглиблення в буття людини». Академік Олег 

Кришталь стверджує: «Відомо, що мозок людини працює не на 100%… 

Ми і все, що ми знаємо, записано у зв’язки між нервовими клітинами, у 

синапси, яких приблизно 100 мільярдів у корі нашого мозку. Це фантастична 

за складністю система. Чому ми його не використовуємо більш ефективно, 

говориться у моїй книжці “До співу пташок”». 
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Річ у тому, що ми, якщо говорити по правді, все ж недооцінюємо силу 

слова рідної мови, його таїну, а з письма можна почерпнути  неймовірно 

багато.  Хоча ще «З Гомера, казали в давнину, кожен може взяти стільки, 

скільки спроможний взяти» (Андрій Содомора, «Про що писати…»): 

Один рядок – як день прожитий, 

як мить, непізнана й незнана, 

а може, вічністю він стане, 

як злота самородний злиток? 

У ньому все: 

тепер і завтра, 

і вчора миті незабутні, 

вагання, 

вибір на розпутті, 

і в гордім серці вічна ватра. 

         «Один рядок…» 

Слово у творчості Любомира Сеника несе в собі думність та таємницю, 

переплітаючи божественне та земне. Кожен рядок його поезії володіє 

гіпнотичною силою, яка спонукає читача до глибокого роздуму. 

Відзначається, що слово має унікальну здатність викликати яскраві образи-

спогади та почуття. Мова Любомира Сеника, насичена метафорами та 

глибинними визначеннями, виявляє повагу до слова. Основна мета його поезії 

полягає в тому, щоб заохочувати читача до роздумів та підтримувати його 

цікавість до твору. 

Слово рідної мови у творчості Сеника пронизане запахом метафор і 

глибинних виразів. Він відзначає, що материнська мова, як ключова інтенція 

поета, виражається у спонуканні до розмислів і викликає певну цікавість до 

його творів. Материнська мова і слово, що несе таємницю, стають невід’ємною 

частиною внутрішнього світу поета, що надихає до вивчення і розгадування їх 

значень. 
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Українське слово, мова рідної землі має властивість створювати 

атмосферу емпатії – розуміння відносин, почуттів, психічних станів іншої 

людини у формі співпереживання, прийняття іншого таким, яким він є. За 

допомогою української мови (до-мови-тися) люди здатні порозумітися, 

зрозуміти, полюбити один одного, бо ж форми (краси), руху до єдності 

забагато не буває. Якщо кордоцентризм – це третій космос людського серця, 

то в українців мова – це мова любові, інтелектуалів, які на практиці сповідують 

кордоцентризм, «Тому обмеження сфери вживання української мови означає 

звуження зони духовності, зубожіння духовного всесвіту українців» (І. С. 

Захара, «Українська філософія»)… 

Душа на вітрі, це вітрило біле, 

розгорнене супроти бур, як щит, 

тріпоче, б’ється, мов осиротіле, 

та не вмирає під вагою літ. 

Загадка дивна, певно, незбагненна 

в потоці літ, в щоденному труді, 

у дивній одержимости натхнення, 

в таємности і ритму, й слів рядів, 

у цілости з окремих літ страждальних, 

у попелі, з якого птах встає 

безсмертним, позабувши вік печальний, 

і в простір неба крила розів’є, 

щоби могли із радістю з’єднатись 

у небесах, в загадку тисяч літ, 

спуститися на землю і почати 

новий, таємний, дивний кололіт… 

       «Душа на вітрі, це вітрило біле…» 

Це стимулює до глибокого задуму над простими та очевидними 

речами, характерними для українців, і сприяє формуванню нового покоління 
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України з акцентом на кордоцентричну філософію. Навіть при тому, що деякі 

вважають кордоцентризм трагедією українців... 

Але саме у світі українців невід’ємно присутня українська мова – це 

світ як кулястої писанки, мелодійного «о» у вимові, а також характерної 

лірики, пісенності та м'якості мови, що втілюють принципи калокагатії та 

кордоцентризму. Це абсолютно відмінний світ від східної парадигми із своєю 

оберненою перспективою, а також від західної парадигми із прямою 

перспективою. Україна – це область, де людина розглядається як біологічна 

система замкнутого типу, а її символами є круг та кордоцентризм. (Уляна 

Свередюк, «Українська екзотика звичайного кола». – «Буковинський 

журнал», 2018. – Ч. 1). 

Світ Українця, все в світі – це ТАЇНА: слова рідної мови, любові, буття, 

творчості… Ми змушені ловити ці моменти таїни в усій повноті, щоб наше 

життя мало сенси. Саме тому Петро Шкраб’юк написав у передмові до 

книжки: «Тим-то й укріпилось переконання, що вірші Любомира Сеника, як і 

його прозові й наукові твори, мають право на видрук. А значить – на 

самостійне життя»: 

Без таємниці світ зникає, 

метелик крильми не стріпоче, 

не вкриє обрії безкраї 

блакитно-срібна велич ночі… 

 

Науковець, прозаїк, поет Любомир Сеник жив Україною, працював 

задля неї і вірив у її майбутнє: 

Гряде новий Закон і Час 

на перехресті тисяч років, 

і вийдемо на шлях широкий, 

освяченим навік для нас 

всевидячим і вічним Оком. 

Немає іншого добра, 
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як наша рідна і єдина 

без слави й в славі Україна, 

Свята Софія й синь Дніпра, 

що феніксом звелись з руїни. 

«Гряде новий Закон і Час…» 

 

Сила дієвості письма Любомира Сеника покликана СЛОВОМ 

ЛАМАТИ МУРИ НЕДОСКОНАЛОСТІ СВІТУ: «На мечі принесуть волю. / А 

меч скапує кров’ю…» Сьогодення свідчить, що людство загнане в глухий 

кут… Пізнання ж реалізує думка, яка випереджає дію: «Міркуй, коли кладеш 

стрілу на лук, / А не тоді, як випустиш із рук» (Сааді, «Бустан»)… 

 

Якщо коротко… Любоми́р Таде́йович Се́ник (16. 06.1930–7.04. 2021). 

Народився в с. Чернихів (нині Зборівського району Тернопільської області). 

Упокоївся на Полі почесних поховань Личаківського кладовища поряд із 

дружиною Володимирою Сеник – членкинею національного підпілля, 

Юнацтва ОУН. Український літературознавець, літературний критик (є 

автором 35 наукових і художніх книжок, а літературно-критичних та 

наукових публікацій у періодиці, збірниках, антологіях не злічити), 

громадський діяч. > Василина: Доктор філологічних наук, професор 

Львівського університету ім. Івана Франка, член НСПУ, дійсний член НТШ). 

Травень 2000 року. Я готував ювілейну сильветку „Любомир Сеник у 

трьох дзеркалах”. Тобто у дзеркалі науки, літератури і політики – адже ювіляр, 

уродженець села Чернихова біля Зборова на Тернопільщині, утвердив себе як 

учений і письменник, але і як громадський діяч. І розповісти було про що. 

Одного разу, повертаючись з країни спогадів, Любомир Тадейович прочитав: 

 

У невідоме птах летить, 

За синім обрієм розтане, 

За тим, за берегом незнаним, 



15 

 
Душа для вічности постане, 

Хоч днесь – лиш незворотна мить. 

- Чиї це вірші? 

- А ви не здогадуєтесь? 

І надалі – зізнання про вірші, які були написані ще з дитинства і пізніше, 

під час навчання у Львівському педінституті на історико-філологічному 

факультеті, а також під час роботи вчителем та в аспірантурі. Проте, час ніяк 

не був сприятливим для незалежної творчості... Нічого не вдалося досягти, 

окрім неприємностей.  

У 1964 році його прийняли в Інститут суспільних наук (нині – 

Інститут українознавства ім. І.Крип’якевича НАН України) у відділ 

літератури, яким завідував Степан Васильович Щурат – син знаного поета й 

академіка.   

Невдовзі в Інституті настали політичні заморозки, на початку сімдесятих 

відділ літератури розформували, Степана Щурата та Григорія Нудьгу 

відправили на пенсію, а Любомира Сеника перевели до осоружного відділу 

атеїзму. Ще до цих подій, перед вступом в Інститут, він встиг захистити 

кандидатську дисертацію та опублікувати низку статей, наукових і 

літературно-критичних, в дусі антисоцреалізму, за що офіціозна критика 

атестувала його як „ревізіоніста” – і впродовж семи літ його ніде не друкували. 

І тоді опальний науковець написав, звичайно, для шухляди, свій перший роман 

„Ізійди, сатано!” Пролежав він у шухляді чверть віку... 

 Бурхливі часи наставали – пробудження мас, які, позбавившись страху, 

вийшли на вулиці з протестами та вимогами повернути втрачену свободу. 

Хвилі національного піднесення обвіяли Любомира Сеника, і замість того, 

щоб повністю поглибитися в творчості, якою він мріяв, він заангажується 

громадсько-політичною діяльністю, очолює Львівський крайовий Рух. Через 

деякий час він повертається до науки і захищає докторську дисертацію, а 

також публікує роман "Ізійди, сатано!" у львівському журналі "Дзвони". 
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 Отже, відбулася злиття двох важливих напрямків у творчості Любомира 

Сеника – науково-дослідницького і художньо-прозового. У 1998 році вийшла 

його новелістична збірка "На червоному полі", яка включала повість "Загін 

смерті", присвячену українському підпіллю. Через два роки окремо вийшов 

роман "Ізійди, сатано!", за який автор отримав міжнародну літературну премію 

імені Богдана Нестора Лепкого. 

У цей період Любомир Сеник переживав інтелектуальний і творчий 

розквіт, випустивши 14 наукових і художніх книг, які здобули популярність 

серед вибагливих читачів. Експерти, такі як Іван Денисюк, Тарас Салига, 

Микола Зимомря, Ігор Моторнюк, Ігор Калинець, висловлювалися як 

рецензенти його творчості, а видатні постаті, такі як Євген Сверстюк і Іван 

Дзюба, також високо оцінювали його твори. Моя особиста зустріч із 

Любомиром Сеником і його творчістю відбулася під час Помаранчевої 

революції, завдяки Романові Дідулі, коли я відвідав його в його київському 

будинку. 

Любомир Сеник у своїй прозі експериментує з різними стилістичними 

прийомами, вдається до притчі, алегорії, символу. Він пише про події, 

пов'язані з Українською повстанською армією (УПА), а також розкриває 

драматизм взаємин між людьми в екстремальних ситуаціях, феномен любові 

та незбагненність буття. Його творчість характеризується густим, 

експресивним і переконливим стилем. Сеник також висловлює свої думки у 

блискучих та загадкових ґотичних новелах, зокрема у збірці "У просторі 

розп'яття". Важливою частиною його творчого виразу є поезія, до якої він 

повертається, надихаючись новими задумами та проєктами. 

Через якийсь час я подзвонив у вхідні двері невеликого двоповерхового 

особняка, щоправда, ззовні обдертого, як стара липка, там – вгорі, за парком 

Івана Франка. > Василина: Помешкання – дві прохідні кімнати, а третя – 

малесенька, до стелі завалена книжками в стелажах – це кабінет. Тісно, але 

творча атмосфера начебто розширює стіни, пориває до роздумів і праці. І поки 

дружина заварювала каву, господар заходився читати:  
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Вірш знов – розмова із собою – 

суворий ряд ямбічних строф. 

Озброєні, 

підуть до бою 

чи побредуть на верх голгоф? 

Та ні, 

ввійдуть у твою душу, 

сон одберуть, 

вагання вб’ють; 

і слухати їх поклик мусиш, 

стлумивши подих, 

власну суть 

забувши... 

Слухай: 

вже ідуть...  

  

 – Ну, як? – з побоюванням запитує читець, перевівши подих. – Може бути? 

Варто їх друкувати? 

– Це своєрідна сенсація: Сеник – автор учених монографій, книг прози – і 

раптом поезія. Читайте же. 

Господар натхненно читав „Осінні октави”, „Карпатські катрени”, 

окремі цикли та окремі вірші – і це нагадало мені студентські літа, коли ми 

навипередки знайомили один одного зі своїми і чужими поезіями, 

сперечалися, раділи, мріяли... Зараз він був таким одухотвореним 

романтичним студентом. І це прекрасно, коли людина не розтринькала на 

вибоїстих путівцях життя душевної снаги, первозданності почуттів та віри у 

своє призначення. 

Вдома на прохання автора я уважно – вірш за віршем – перечитав  його 

поетичний доробок, який полонив мене своїми тропами, евфонією, своєю 
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особливою настроєністю і духом. Власне, це щодо неспокійної душі з усіма її 

переживаннями, споминами, надіями, прозріннями, смутками, з усією 

мінливістю і чаром. Якщо вдаватися до літературознавчих термінів, то це 

лірика з усім набором властивих їй функцій: лірика особиста (інтимна), 

філософська, громадянська (політична), пейзажна, релігійна. Є вірші, 

породжені конкретною подією, певним фактом, а є абстрактні (які, можливо, 

з’явилися від реального факту, що про нього читачеві важко здогадатись), 

емоційні – або такі, що йдуть від книжних ремінісценцій, власних фантазій чи 

фольклору. Є вірші, які мимоволі переростають в епос („Хресна Україна”). Є 

просто гра словом, образами, формою. І є строфи, що їх пояснити дуже 

нелегко, а то й  неможливо. Одначе в цьому теж є своя принада, своя 

недомовленість. 

Адже все в світі – таїна. Буття – таїна. Любов – таїна. Творчість – таїна 

(бо коли справжня – то надиктована згори). Тим-то й укріпилось переконання, 

що вірші Любомира Сеника, як і його прозові й наукові твори, мають право на 

видрук. А значить, на самостійне життя. 

В психологічному аналізі, що випливає з антропоцентризму літератури, 

розкриваються глибинні внутрішні процеси в людській душі, які знаходять 

вияв у різних аспектах зовнішнього сприйняття, таких як голос, жести, міміка 

обличчя, "спалах" очей, інтонація та тембр голосу, одяг, пейзажі тощо. Ці 

процеси, що приховані та невидимі, виявляються у поведінці, що іноді складно 

пояснити. Також варто зазначити "закодовану прозу", де читач, активно 

співпрацюючи з автором, повинен розшифрувати символічні образи та притчі 

з біблійною генетикою. 

У творах Любомира Сеника персонажі розкривають свій характер у 

складних екстремальних ситуаціях, виступаючи як унікальні особистості. 

Напруженість сюжету та психологічний нахил, присутній у його оповіданнях 

та романах, підкреслюється притчевістю та емоційним романтизмом, а також 

філософізмом, що проявляється в стильових особливостях його творів. Ці 

твори пронизані пошуками істини буття. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 1 

Перш за все, творчість Любомира Сеника визначається глибоким 

психологічним аналізом, що витікає з антропоцентризму літератури. Автор 

докладно розглядає внутрішні процеси людської душі та вдало впроваджує їх 

у різноманітні аспекти творчості. 

Друге важливе спостереження стосується різноманітності стилів та 

жанрів у творчості Сеника. Від "закодованої прози" та символізму до готичних 

новел та психологічно насичених романів, автор вдається до різноманітних 

засобів вираження для передачі глибинних аспектів людської природи та 

буття. 

Третє важливе висновок полягає в акценті на експерименті з формою та 

стилем, який підсилює ефективність його творчості. Різноманіття тем та 

поглиблені психологічні аналізи створюють враження 

високоінтелектуального підходу до літературного мистецтва. 

Загалом, творчість Любомира Сеника сповнена глибокого розуміння 

людської природи та тонкої гри емоцій. Його талант у поєднанні літературної 

майстерності з філософською глибиною робить його твори цікавими та 

значущими для читача. 
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РОЗДІЛ 2 

ОСОБЛИВОСТІ ПОЕЗІЇ ЛЮБОМИРА СЕНИКА: ВИВЧЕННЯ ТА 

АНАЛІЗ 

 

2.1. Загальна характеристика поезії Л. Сеника 

 

         Однією з ключових складових  творчого доробку  Сеника є поезія, що 

відображає його думки, філософські роздуми і погляди на світ. Поет вдається 

до використання символів, образів та мовних засобів, щоб передати свої ідеї і 

емоції. 

 

Філософія Любомира Сеника виявляється у глибокій поезії з 

унікальною енергією та високим мистецьким рівнем. В його віршах 

відчувається тяжіння до гармонії, до єдності людини з природою, до духовної 

висоти. Поет акцентує на українській ідентичності та важливості культурного 

спадку, підносячи українську мову, традиції та цінності. Його твори 

спрямовані на серце читача і залишають глибокий слід в колективній пам'яті. 

 

Поезія Любомира Сеника – це не просто слова, а філософські рефлексії, 

що провокують думку та викликають відчуття. Він розглядає світ як єдине 

ціле, де людина взаємодіє з природою, іншими істотами і своєю власною 

душею. Таким чином, поезія Любомира Сеника – це особливий світовий 

погляд, де краса мови об'єднується з глибоким філософським змістом, а 

творчість стає платформою для розкриття глибин людської душі та культурної 

спадщини. 

В аналізі з психологічного погляду, антропоцентризм у літературі 

розкриває глибинні внутрішні процеси у людській душі. Однією з основних 

мет цього підходу є висвітлення різних аспектів, таких як голос, жести, міміка 
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обличчя, "спалах" очей, інтонація та тембр голосу, одяг, пейзажі тощо, для 

того щоб розкрити внутрішні переживання та психологічні стани персонажів. 

 

Важливим елементом аналізу є також "закодована проза", де читач 

взаємодіє з автором, розшифровуючи образи-символи та притчові ситуації з 

біблійною генетикою. Цей процес сприяє розумінню глибини та складнощів 

внутрішнього світу персонажів. 

 

У творах мистецтва персонажі розкривають свій характер у складних 

екстремальних ситуаціях і стають унікальними особистостями. Сюжетно-

психологічна напруга, притчовий характер оповіді, емоційний та іноді 

романтичний настрій, а також філософські висловлювання визначають стиль 

новел, повістей та романів, які пройняті пошуками сенсу життя. Такий підхід 

робить твори насиченими емоційно, глибокими у змісті та віддзеркалює 

внутрішні психологічні реалії персонажів. 

Творчість поета: 

 «На червоному полі».  

«У просторі розп'яття».  

«Палаюча троянда».  

«Трамонтана».  

Таємниця.  

Перехресний вогонь.  

Новелістичні історії.  

Контрвстні кольори [26].  

Любомир Сеник відмовляється від відповіді на питання про походження 

людини на Землі і пропонує альтернативний підхід. Він закликає повністю 

визволити людське тіло та особливо всеосяжне людське око від фокусування 

телескопами та мікроскопами. Сеник пропонує повернутися до 

антропоцентризму, піднявши "крила" людської мови. Він вказує, що 
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інопланетяни з більш гуманного та цивілізованого світу можуть бачити 

правдиві людські думки, які стають прозорими для них. 

 

Письменник і сам народжений під червневим Сонцем у сузір'ї 

Близнюків, створює свій вигаданий світ, де діти-близнюки переносяться на 

рідну Землю через народження в реальному житті. Він використовує 

реверсивний підхід для перенесення фантастичного часового простору на 

іншу планету-матерію, де вже прийняті найкращі традиції та закони, втрачені 

землянами. Також він виводить культуру материнської мови та галицької alma 

mater, що є матерією годувальницею, в цей новий часовий простір. Галичина 

та Галактика об'єднуються, вказуючи на частину кореня, яка вказує на стан 

хвилі та точку відліку для інерціальної системи. 

 

Українці віддавна називали нашу галактику різними іменами, такими як 

"Становище", "Стан", "Чумацький Шлях". Також використовувались назви 

"Молочний Шлях" і "Галактика" (з великої літери, щоб уникнути плутанини з 

іншими галактиками). Термін "Молочний Шлях" є калькою з латинської фрази 

"Via lactea", яка пов'язана з давньогрецьким міфом, де богиня Гера розлила 

молоко, годуючи грудьми маленького Геракла. Також звідси походить назва 

"Галактика" від грецького "γαλακτικός" (молочний) [13, с. 22]. 

Українці відмовляються від уявлення космосу як "кругоміру-всесвіту" з 

молочною галактикою. Вони розглядають коло не як просто окружність, але 

як обсяг грудної клітки та талії, що вказує на гуманітарний вимір. Для 

українців коло - це коло, а "возле" - це "в-О-зле", як зло, яке зцілюється. Це 

стає парадигмою української ментальності, вираженою в чистоті 

прийменників, цінної навіть для селянських бабунь. 

 

Українці акцентують різницю між "іти ЗА водою" та "іти ПО воді", 

беручи до уваги не лише простір космосу, але й гармонію взаємодії людей та 
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з природою. Чистота мови є важливою, оскільки україномовці вірять у силу 

слова правди та його здатність перетнути неправдиві межі. 

 

Любомир Сеник активно втілює українську ментальність у своїх творах, 

враховуючи кожне слово та звук. Його творчість віддзеркалює українське 

козацтво та покликання до патріотизму. В його роботах відзначається глибоке 

розуміння болю та ностальгії за минулим, особливо у контексті депортацій та 

переселень з інших вимірів. 

 

Тема телепортації в творчості Сеника відкриває його унікальний погляд 

на людське існування та стає виразом болю та ностальгії за минулим. Це не 

лише патріотичне сприйняття, але й вияв бажання зберегти і перейти 

неповторність духу та культури. 

Телепортаційна методика, яку вже використовують у медицині, у руках 

Любомира Сеника, філолога та філософа кохання, створює тривимірний образ 

рідної землі – покинутої, обжитої та омріяної. Цей образ, як жіночий архетип, 

застигає вічним враженням не лише для кожної людини, але й для її нащадків, 

особливо для дітей, що пережили реальну депортацію в інший вимір 

реальності, де вони відчувають себе інопланетянами [13, с. 23]. 

У цьому контексті, Любомир Сеник сприймає камінь філософа Григорія 

Сковороди як справжній філософський символ. В цьому камені український 

час стає мовою, а сам камінь – як філософський артефакт – закарбовує мовою 

соловʼїних пісень у гармонії із законами мовчання. Український світ, 

розбудований Любомиром Сеником, стає прозорим і чистим, будуючись з 

кришталевих зіниць живих очей, які називаються чоловічками. Соловʼїна мова 

відзначається не лише тим, що наповнена російськомірними трелями, а й тим, 

що найменша пташка на цій землі не просто виспівує, а тьохкає, як і людське 

серце в грудях, передаючи свою унікальну голосну пісню [29]. 
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Любомир Сеник не лише перетворює тему телепортації у своїх творах, 

але й глибоко поглиблює українську ментальність через філософію, філологію 

та людський досвід. 

 

У художньому описі твору Сеника легко впізнається логіка, спрямована 

на осмислення величі українського козацького неба. Використовуючи 

символи, такі як червоно-чорні обриси обрію української землі та стяг 

Української Повстанської Армії, автор передає унікальність українського 

духу, який залишається неприйнятним для інших національностей. 

 

Як фахівець у галузі філології, Сеник успішно відображає глибину 

української ментальності через виміри слова та образів. Він використовує 

образи неба, обрію та стягу для передачі унікальності українського духу, 

незрозумілого для російсько-московського сприйняття. 

 

Тема хмар та їхнього руху стає символом постійного руху та динаміки 

українського народу. Звернення до поняття заходу стає не лише географічним 

визначенням, але й символом постійного руху вперед, до невідомих країв. 

 

Любомир Сеник, через свою творчість, стимулює читача задуматися про 

безмежність людського життя та вічність існування. Його роботи роблять 

темні часи часом рефлексії над минулим і сучасним, розкриваючи глибини 

української душі. 

Текст Любомира Сеника, вражає глибиною осмислення та емоційною 

насиченістю. Автор вдало вплітає в свої твори не лише слова, але й замовчане, 

невисловлене, що стає видимим через фотографії його власного погляду. 

Кожне слово віддзеркалюється як блискавка, пробиваючи читача спогадами. 

Сеник уважно обирає слова, які не лише поверхнево прочитуються, але й 

проникають у глибину сенсів, схоже, намагаючись відтворити не лише 

зовнішню подію, але і внутрішні переживання, емоції, звучання [29]. 
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Твори Любомира Сеника, такі як новела "Побачення з матір'ю", 

приводять до відчуття, що образи – матері, бабусі, доньки, вчительки – 

виступають не лише як індивідуальні постаті, але й як символи роду, сім'ї, 

людства. Автор прагне відновити жіночі виміри, які можуть бути забуті чи 

непомічені, але які важливі для розуміння людської цивілізації. У своїх творах, 

таких як "Божевілля", Сеник продовжує досліджувати тему буття та його 

багатогранності. Завдяки його обдуманій мові, читач може індивідуально 

визначити свою точку дійсного просторочасу і зберегти баланс чистоти в 

людському житті. 

Отже, Любомир Сеник, професор філології, вивів на передній план 

літературознавчі, мовознавчі та словознавчі студії як ключові шляхи до 

освоєння законів гармонії у світі. Його підхід включає аналіз слова в 

історичному контексті, психоаналіз звукотворення та "звукоподражання". 

 

Сеник вказує на важливість дослідження слова в його історичному 

дієписному контексті, щоб розкрити таємниці звучання та значення. Він 

наголошує, що цей аналіз не обмежується розмірами простору, але враховує 

величину українського кругозору. 

 

Подальший образопис Сеника включає в себе тему української 

культурної спадщини, представленої в борщівському, гусятинському, 

тернопільському вишиванні. Ці символи відображають таїну світла людських 

очей та представляють історію Матері-України з її Живим Словом. 

 

В останніх рядках цитованого тексту відзначається вислів Любомира 

Сеника, що "диявольська акція завершена". Тут згадується Тимко Вовк і його 

оцінка подій як божевілля. Автор вказує на те, що Нова Влада Царів Паньків, 

незважаючи на вже випробувану силу об'єднання в колгозі, продовжує свої 

незвичайні дії, які, за здоровий глузд, можуть вважатися 

божевіллям.Історичний досвід нашого народу сьогодні, в еру інформаційних 
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технологій, виявив для всього людства, що опанування "тонкою землею" як 

тонкими матеріями, найделікатнішими вимірами людського ока і розуму, є 

владарюванням обрубками Паньків, синів роду Панів Псевладності - це 

загрозлива пандемія тараканів-безхатченків, завжди на виду у всього світу. Під 

урочисті марші бутафорних парадів, ця загроза передається в спадок від 

покоління до покоління. Очевидно, що у вимірі "як куций німець вузлуватий" 

потрапляє кожен, хто бачить вузлики на пам'яті, але не може їх прочитати чи 

озвучити через німоту роду. Людська пам'ять - це не лише генетика від роду 

до роду, навіть у тих, хто передає свої "убогі" пісні лише вигуками "Ой! да 

Ай!", передаючи їх як реальну владу вічного духа народу, а не просто фамільну 

реліквію в камені, яке час постійно вириває, як воду, до розчинення [6]. 

Любомир Сеник вміло висловлює протилежні світоглядні погляди та 

відтворює їх зримо для читачів будь-якого віку, використовуючи візуалізацію 

у часи сучасних технологій. Навіть малюки можуть розрізняти голосові 

особливості московських «акань» та ліричного спілкування, навіть у 

віддалених українських селах [29]. 

Десять новелей, відзначених заголовками "Побачення з матір’ю", 

"Божевілля", "Пани-товариші йдуть до театру", "Воші", "Людина з міткою", 

"Член", "Небезпечні зустрічі", "Одна краплина до кави", "Чарівна ніч", 

"Повернення в дитинство", визначають математичну модель кожної новели. 

Автор пропонує чіткі концептуальні рамки, що дозволяють передбачити їхній 

розвиток. 

На відміну від фантастичних романів, книга майже не містить трьох 

крапок, що підкреслює її науковий стиль та відповідність законам світла, як 

Воїн Світла. Збірка служить довідником для студентів народознавства та 

української славістики. Її створення було б неможливим без книги "Таїна", 

опублікованої у 2009 році, яка надала літературну основу для формування 

концепцій фантастичних романів "Райський світ" та "Озонна блискавиця". 

Концепт свободи, що виник у потомка козацького роду, слугує відправною 

точкою для розвитку концептосфери фантастики [29]. 
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Буттєва точка відліку в позі ембріона усього козацького поступу в 

українській історії в українському кордоцентризмі. 

– Підходьте, купуйте свободу. 

Цього краму є досить! 

Хтось купує, хтось – торгується, 

бо хоче дешевше. 

“Та вона нічого варта!” – 

вигукує обурено панок, 

одягнутий в елегантний костюм 

(напевно, дорогий). 

Збирається багато людей. 

Сенсація! Торгують свободою!!! 

Годі протовпитися. 

Підліток – високий соняшник – 

з синіми-синіми очима, як небо, 

приглядається, а думка його птахою, 

що он високо летить над торжищем, 

вдаряє в самісіньке серце: 

«Де твоя таємниця, свободо?» 

                                      «Продавець» 

У поетичній книжці Любомира-Любчика переповідається як лейтмотив 

всієї пісні життя автора, зосередженої на пошуку таємниці в свободі, виявленій 

очима підлітка. Ця свобода виявляється в образі високого соняшника з 

блакитними очима, що летять високо над торжищем та доторкаються серця. 

Поєднавшись із філософією кордоцентризму Григорія Сковороди, 

Любомир Сеник створює формули концептосфери, що революціонізують 

життя людства в мирі, достатку та злагоді. Він використовує силу пісні і 

роботи людського серця та думки для створення нового життя, що вдихає 

гармонію, а не поглиблюється в війни та кров. Сучасний світ, з його 
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суперечностями, порівнюється із застільною картинкою, де Трапезунд готує 

галушки, а німець садить картоплю на Запорожжі [29]. 

Сеник пропагує філософію споглядання, золоту середину та гармонію, 

які виступають протилежні німецько-московській парадигмі. Основний 

акцент робиться на використанні технологій слова-пісні для збагачення та 

надихання, відмінності від традиційного підходу. 

Сучасні метаматеріали та лазерні технології слова-пісні розглядаються 

як продуктивний спадкоємець древньогрецької філософії та технології 

споглядання, що базуються на кордоцентризмі та демократії, в контексті 

філософії Піфагора. 

Ліва рука або нога не конкурують з правою, а віддаляються від неї, 

фіксуючи роботу симетричного виміру в просторі та часі. Це сприяє розвитку 

цивілізації та уникає деградації, що представлена бездарною лівицею. Цей 

підхід, хоч і може здатися комічним, в контексті життя виглядає як розуміння 

важливості росту та прогресу у часі та просторі, особливо у порівнянні з 

іншими формами життя. 

Природа космічного програмування дозволяє цьому принципові завжди 

працювати, особливо коли обирають людський вимір заради свободи вибору 

та прогресу. Цей вимір не розділяється, і навіть найдрібніші частинки 

приймають участь у важливості росту та просторовому поширенні.Мрія, 

визначена як здатність людини, виступає найгеніальнішим моментом у будові 

Всесвіту в людині, ставши лейтмотивом у творчості Любомира Сеника, 

мрійника-фантаста з Львова, що народився в Тернопільщині. Його 

споглядання – це філософія та наука, які перетворюються в дві пісні чи два 

фантастичні романи. Сеник виступає як дослідник, вчений, професор і 

сивочолий лірик, але не зовсім поет чи письменник, і його слава не полягає в 

«созєрцанії» світу, а в тому, що він вивчає, досліджує та описує для того, щоб 

ми знали, пам'ятали і оберігали, а не для того, щоб залишити слід у вічно 

змінюваному світі. 
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Поняття «созєрцанія» визначається як чиста фантазія, яка, чим менше 

включає філософії чи науки, тим більше цінності надається славі автора. Тим 

не менше, терміни "споглядати" та "созєрцати" виглядають однаково для 

перекладачів, але в гуманітарному вимірі вони абсолютно протилежні: не 

дзеркала об'єднують людей, але живі особи різних матерів об'єднують 

дзеркала спільної материнської мови, а тільки потім ці дзеркала об'єднують 

людей [29]. 

У творі Любомира Сеника закон об'єднання людей за їхніми 

особливостями виявляється в мікро- та макрокосмосі. Розповідь про близнят 

Олега і Нілеї вказує на фантастичний закономірний шлях їхніх батьків, які 

пройшли романтичні пригоди в романах "Райський світ" та "Озонна 

блискавиця". Це відбувається через право на вибір, здобуте батьками силою 

свого серця та людського голосу, що перетворило їх на близнят у родині. 

 

Людський голос порівнюється з озонованим повітрям, аналогічно до 

того, як озон невід'ємно пов'язаний з грімом в блискавиці або блиском в грозі. 

Голос, що промовляє слова любові, завжди повертається подвоєним коханням 

в серцях дітей, включаючи близнят, які успадковують імена батьків, але 

отримують нові духовні можливості, перебуваючи на іншій фантастичній 

планеті матері Нілеї. 

Цей розвиток подій є завершеною концепцією ідеології України, яка 

базується на винятково українських наукових принципах: кардіоцентризму 

Григорія Сковороди, філософії споглядання Тараса Шевченка та філософії 

поступу Івана Франка. Ці ідеї розкриваються через творчість українських 

класиків, таких як Леся Українка, Тарас Шевченко та Іван Франко, які 

висловлювали свої думки через слова, надихаючи та навчаючи наступні 

покоління. 

Сучасні люди переживають вимір віртуального світу перед тим, як 

відкривають для себе художні та наукові твори. Це стає моментом, коли вони 

можуть помріяти про реальні світи гармонії, де ідеально поєднуються 
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гармонійність і гармонічність. Таким чином, художня та наукова література 

стають важливим виміром у світогляді і світомірі сучасної людини. Ця 

інтелектуальна власність недосяжна для купівлі чи продажу, схожа на свободу 

вибору в серці. Любомир Сеник вивчає поняття віри і вірності через приклад 

свободолюбивого козацького духу українців порівняно з постійною 

залежністю від "російськоязичного" та ментальної агресивності північного 

сусіда. Це послужило вдихом для написання космічних фантастичних романів, 

які визначають українське слово як критерій цінності у світі, де читають думки 

та літають без літаків, визначаючи буття відповідно до десяти Заповідей 

Божих, на відміну від стереотипного москальського світу, що переходить усі 

межі [29]. 

Так, у творі Любомира Сеника виразно простежується ідея, що життя 

Людини-Покликаної присвячене всій людській цивілізації та рідному краю, 

Україні. Автор розглядає це як стан особистого просвітлення, вказуючи, що 

дорога до нього вже розпочалась і вже не зміниться. Люди, які стали іншими і 

злетіли Духом, не захочуть повертатися до попереднього стану. Вони горді за 

те, що вміють, і з радістю піднімаються високо в небесний простір, не 

опускаючись назад до злиденного животіння. Українці сьогодні розуміють 

космічні міри як мікро- та макрокосм, відображаючи позачасові та 

позапросторові виміри свого буття. А концепція кордоцентризму пропонує 

визнати третій вимір - космос людського серця, і український філолог та 

професор Любомир Сеник успішно впорався з цим академічним завданням 

сучасного людства: 

Душа на вітрі, це вітрило біле, 

розгорнене супроти бур, як щит, 

тріпоче, б’ється, мов осиротіле, 

та не вмирає під вагою літ. 

Загадка дивна, певно, незбагненна 

в потоці літ, в щоденному труді, 

у дивній одержимости натхнення, 
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в таємности і ритму, й слів рядів, 

у цілости з окремих літ страждальних, 

у попелі, з якого птах встає 

безсмертним, позабувши вік печальний, 

і в простір неба крила розів’є, 

щоби могли із радістю з’єднатись 

у небесах, в загадку тисяч літ, 

спуститися на землю і почати 

новий, таємний, дивний кололіт… 

«Душа на вітрі, це вітрило біле…» [29]. 

Ми бачимо, що концепт білого вітрила, яке виступає як щит і оберіг для 

мадрівничості людської душі, має свою закономірність і виникає з катарсису, 

з перетворення Катерини-чистої, очищеної, яке знаходиться в грецькому 

перекладі імені. Це вже не лише прочитана, але й просвічена Козацьким 

Всевидячим Оком – оком справжнього Чоловіка. 

У фантастичних романах Любомира Сеника зіштовхуються шляхи трьох 

жіночих постатей: Надії, яка є земною жінкою, Нілеї, яка є неземною жінкою, 

і Лесі, яка, подібно до Олега, має вивчати вимір ТАМ на іншій планеті, щоб 

повернутися у вимір ТУТ на свою рідну землю просвіченою. Автор 

використовує філософію споглядання як візуалізацію жіночого начала у трьох 

вимірах слова, з якого все починається, присутню в божественності жінки і яка 

є сутністю її божественності. 

 

Новелістичні історії, зокрема новела "Побачення з матір'ю", 

розпочинаються саме з "ПОБАЧЕННЯ". Чи це той самий Олег, чи інший? 

Автор залишає читачам загадку перевтілення душі в константу тотожності 

старого та нового виміру жіночого начала у світі візуальних технологій. 

Узагальнений образ жінки отримує нові, невідомі в минулому, функції 

оберегів для всього людського роду: не лише для життя в утробі, а й для 

існування людства в цілому. Жіноча мудрість, розум, берегиня домашнього 
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вогнища в серці, а також знання та невідомість - антипод таємниць. Таємниці 

світу відомі лише матерям дорослих дітей, які вже покинули родинне гніздо. 

Вони, словом-благословенням матері, перетворюються в прихованки для 

Воїнів Світла на рідній землі, коли "золоте мовчання" знаходиться в основі 

поведінки не лише одного сина, "а й тисяч, мільйонів таких, як він, які не 

напрошуються на неприємності від всемогутньої влади..." 

У висновку важливо відзначити, що творчість Любомира Сеника в сфері 

поезії є неперевершеним джерелом філософської рефлексії та естетичного 

задоволення. Його поезія, пронизана глибоким розумінням світу і людської 

природи, створює містичний простір, де поєднуються сучасні реалії та вічні 

філософські питання. Л. Сеникові вірші відзначаються не лише майстерністю 

використання мовних засобів та різноманіттям образів, але й глибоким 

філософським змістом. Він прагне розкрити в сучасному читачеві гармонійну 

єдність з природою, самосвідомість у великому контексті космічного та 

духовного простору. 

У своїй поезії Л. Сеник віддає перевагу вищим цінностям, таким як 

свобода вибору, любов, гармонія і взаємодія з природою. Його слова виходять 

за межі літературного тексту, стаючи своєрідним запрошенням до високих 

моральних і духовних стандартів. 

Особливо важливо відзначити його внесок у висвітлення української 

ідентичності та захисту національної спадщини. Сеник став прихильником 

важливості мови, традицій та культурного капіталу, прагнучи зберегти та 

передати майбутнім поколінням багатий духовний спадок. Отже, творчість 

Любомира Сеника у сфері поезії є важливим культурним явищем, що об'єднує 

естетичну красу та глибокий філософський зміст. Його вірші не лише 

вражають своєрідністю стилю, але і запрошують читача на подорож у світ 

високих цінностей і розуміння глибин людської душі [29]. 
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2.2. “Сениківський” феномен у поезії Л.Сеника 

 

Вивчення особливостей поезії Л. Сеника відкриває перед нами 

унікальний світ таємниць, що доторкаються найглибинніших аспектів 

людської душі. Цей вступ пропонує зануритися у надзвичайний літературний 

світ, який розкриває історії космічних просторів, внутрішніх перетворень та 

безмежності людського буття, що засвідчує неперевершену майстерність 

Сеника у тлумаченні духовних реалій. Його творчість стала відображенням 

власної духовної подорожі, покликаної не лише розкрити таємниці космосу та 

природи, але й розшукати власний шлях у світі духовності. 

Поезія Любомира Сеника представляє собою неповторне і унікальне 

явище в українській літературі, яке відзначається глибоким філософським 

підґрунтям, містичним звучанням і тонким розумінням космічних та людських 

реальностей. Розглядаючи особливості творчості Любомира Сеника, варто 

звернутися до декількох ключових аспектів, що визначають його поетичний 

світ. 

1. Гармонія з природою та космосом: Поезія Любомира Сеника 

пронизана темою гармонії з природою та взаємодії людини з космосом. Його 

вірші переносять читача у світ, де природа і душа людини взаємодіють, 

створюючи унікальний образ єднання з усім живим. 

2. Філософська глибина: Поет висловлює глибокі філософські думки про 

сутність людського буття, свободи вибору та життєвих цінностей. Він 

розглядає поетичний вимір як платформу для обговорення великих питань, що 

торкаються духовного розвитку та самовизначення. 

3. Космічна та містична символіка: У своїх творах Любомир Сеник 

використовує космічні та містичні образи, які додають його поезії високу 

естетичність і розширюють межі уявлення. Його слова летять від землі до 

зірок, розкриваючи таємничість і велич космосу. 

4. Звернення до традицій та ідентичності: Сеник виявляє глибокий 

інтерес до української традиції, мови та ідентичності. Він вбачає у 
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культурному капіталі свого народу силою для збереження і розкриття 

власного духовного досвіду. 

5. Поетичне перевтілення реальності: Важливою рисою поезії Сеника є 

його здатність перетворювати звичайні реальності у місце вираження великих 

ідей. Він розкриває поетичний потенціал у кожному деталі життя, привносячи 

в нього новий, філософськи насичений зміст. 

6. Тема вибору та свободи: В поезії Любомира Сеника центральне місце 

займає тема вибору та свободи. Поет аналізує внутрішній світ людини у 

контексті її можливості вибирати, визначати свій шлях та впливати на власний 

доленосний курс. Його творчість віддзеркалює прагнення до духовної 

автономії [28]. 

7. Використання мовної образності: Сеник володіє майстерністю 

використання мовної образності, створюючи поетичний текст, що насичений 

метафорами та символами. Він вплітає в кожне слово глибокий зміст, роблячи 

свою поезію не тільки текстом, але і витвором мистецтва. 

8. Спроба висвітлити таємниці життя: Любомир Сеник, як поет-містик, 

прагне висвітлити таємниці життя та існування. Він запрошує читача на 

подорож у світ загадковості, де кожен вірш – це крок у розгадуванні великих 

питань та пошуку духовної гармонії. 

9. Літературна унікальність: Поезія Любомира Сеника вирізняється 

літературною унікальністю, власним стилем та оригінальним підходом до 

творчості. Він відмежовується від загальновизнаних норм, створюючи твори, 

які надихають та залишають неабияке враження. 

10. Заклик до духовності та самопізнання: Всі аспекти поезії Любомира 

Сеника зводяться до заклику до духовності та самопізнання. Його творчість 

стає провідником у світ внутрішнього розвитку, підсилюючи інтерес до 

власної душі та високих цінностей. 

Сенсаційний феномен Любомира Сеника в українській поезії вражає та 

має численні особливості, які можна назвати "Сениківським" феноменом. Цей 

термін описує унікальність та неповторність його творчого доробку. 
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Виокремленою рисою "Сениківського" феномену є його трансцендентна 

спрямованість, що виходить за межі загальноприйнятих літературних канонів 

та відкриває читачеві доступ до світу вищих ідей і духовних реалій. 

"Сениківський" феномен включає вивчення людської природи в найглибшому 

розумінні. Любомир Сеник досліджує теми вибору, внутрішнього конфлікту 

та духовної гармонії, розкриваючи таємниці людської існування. 

 

Феномен полягає у вдалому поєднанні традиційного та інноваційного в 

літературі. Сеник не соромиться виходити за рамки, але при цьому вірно 

слідує культурним кореням, інтегруючи новаторські ідеї в традиційний 

український контекст. Однією з основних рис "Сениківського" феномену є 

його філософська глибина. Поет виражає складні концепції через просту, але 

потужну мову, що приваблює читача вникнути в сутність людської душі та її 

взаємодії з космічними реаліями. "Сениківський" феномен виявляється в 

сприйнятті часу та простору як важливих складових творчого процесу. Поет 

дарує читачеві можливість перетнути межі стандартного сприйняття часових 

та просторових реалій. Отже, "Сениківський" феномен – це унікальний внесок 

в українську поезію, який вражає глибокою філософією, оригінальністю думок 

та величністю художнього світогляду Любомира Сеника. 

Поезія Любомира Сеника – це невичерпний джерело філософських 

роздумів, вражаючих образів та глибоких пошуків у світі духовних 

реальностей. В його творчості виблискує "Сениківський" феномен – феномен 

унікального сприйняття світу та його виразного подання через мистецтво 

слова. Любомир Сеник, як творець, не тільки дозволяє нам вглядатися у велич 

космосу та природи, але й відкриває глибокі таємниці людської душі. Його 

твори – це поетичний артефакт, що втілює в собі мудрість і неповторність 

української культури. 

"Сениківський" феномен у поезії Любомира Сеника полягає у вдалому 

поєднанні філософської глибини, містичної символіки, вивчення природи та 

космосу, а також в унікальному сприйнятті часу та простору. Його творчість 
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зміцнює національну самосвідомість, виражає ідентичність та закликає до 

духовної гармонії. Таким чином, поезія Любомира Сеника – це не лише 

літературна спадщина, але й духовна спрямованість, яка відзначається 

своєрідністю та глибоким зануренням у таємничі аспекти людського буття. 

Його творчість є дзеркалом, в якому кожен читач може побачити 

віддзеркалення власної душі та розкрити нові аспекти розуміння життя [29]. 

2.3. “Тремтлива далечінь” утаємниченого в сонеті слова 

Любомира Сеника 

"Тремтлива далечінь" Любомира Сеника, як частина його вражаючої 

поетичної спадщини, розкриває перед читачем витончений світ літературного 

мистецтва в рамках сонетного віршу. Це не просто слова, а витончена мозаїка 

почуттів, де поєднуються класика та модерн, реалізм і романтика. У цьому 

літературному творі лежить глибоке розуміння різних стилів, відображене в 

манері поета-філолога. 

 

Сонети Любомира Сеника, розгорнуті в його творчості, подаються як 

внутрішній монолог, в якому діалогічний підхід оповіді, елементи казки, 

притчі та фантастики об'єднуються в новаторську форму. Цим поет виражає 

не лише особисті емоції, але й роздуми над величчю світу і божественним. Л. 

Сеникові вдається втілити в слова не лише повсякденні реалії, але й глибокі 

філософські роздуми про сенс життя, призначення людини, та місію Христа. 

У його сонетах відчувається співвідношення минулого та сучасності, боротьба 

із злом та віра в майбутнє – все це знаходить відображення в його творіннях. 

 

Той, хто вирушає в написання сонетів, розуміє один важливий факт: це 

не робиться для широкої аудиторії, але для справжніх цінителів та 

прихильників вишуканого художнього слова, оскільки сонет вимагає 

особливого смаку. Це створює специфічну зв'язок з читачем, який прагне до 

високого, іноді завуалированого мереживом мрій і загадок, до 
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інтелектуального та філософського. З позиції рецепційної естетики можна 

стверджувати, що сонет має свого конкретного адресата.Також не можна 

оминути увагою ще одну обставину - питання попередників. Їхні імена 

важливі - Данте, Шекспір, Петрарка, Міцкевич та інші. Тому потрібно тримати 

"планку" високо, перш за все, на естетичному рівні. Відомо, що багато хто 

може писати вірші, але не кожному дано писати сонети. Важливо відзначити, 

що вже сама структура сонета налаштовує поета на визначений порядок і 

гармонію, направляючи хід його думок у певний руслі, оскільки потрібно 

створити два катрени та дві терцини (найпоширеніша сонетна форма, яку 

обрав Л. Сеник) [30]. 

Так і у Любомира Сеника: його сонети вражають своєю інтенсивністю 

емоцій, від вогкого захоплення до глибокого розчарування, від радості до 

болю, від любові до ненависті. Саме це дивовижне тональне плетиво визначає 

сучасне сприйняття світу, де важко виділити щось окремо, оскільки все 

переплетено, якщо не в гармонії, то в тісному взаємозв'язку та взаємодії. 

Кожен сонет Сеника - це справжній смисловий скарб, де кожен рядок, слово і 

образ несе важливе значення. 

У кожному сонеті відчувається величезне смислове навантаження, і 

автор вкладає в кожен рядок багато значущості. Створюючи свої твори, Сеник 

проводить неспроста глибоку розмову з читачем, спонукаючи його не лише 

читати, але й задуматися, рефлексувати. Філософський аспект займає важливе 

місце в тематичному спектрі його збірки. Кожен сонет викликає в читача 

бажання розгадати таємницю, розшифрувати головну думку або мотив, які 

приховані за зовнішньою формою твору. Таким чином, читач може побачити 

та відчути набагато більше, ніж може очікувати. Цьому Сеник налаштовує вже 

в першому своєму сонеті [30]: 

В гармонії трагедій, драм і злетів, 

глибоко втаємничених в сонеті, 

сенс ритму слів, мелодії простеж [30]. 
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Аналіз тексту вказує на те, що Любомир Сеник дійсно "кодує" певні 

слова, які мають особливо важливий сенс і можуть бути віднесені до вічних, 

архетипних слів-образів, що не втрачають своєї актуальності в світовій 

літературі та набувають різного символічного значення. До таких слів 

відносяться "слово", "душа", "молитва", "серце", "мить", "зоря", "дорога", 

"храм", "ріка" та інші. Очевидно, що в перших сонетах особливо важливе місце 

займає саме "слово". Як і в попередній збірці "Таїна", мотив "слова" - будь то 

Божого чи людського - можна вважати основоположним, оскільки його можна 

простежити від початку до кінця збірки. Цей мотив звучить найяскравіше, 

коли мова йде про велич створеного, призначення поета та поезії, красу 

природи і людини, а також про тривоги та гордість нації. 

Ліричний герой збірки виступає як сам поет, сучасник, який спостерігає 

за навколишнім світом то з захопленням, то з деякою скептичністю або навіть 

обуренням. Він не лише відчуває принади світу, але і добре розуміє його 

хвороби та вади. Опис цього героя дається через призму відношення до таїни 

Слова, а також в розкритті реальних і трансцендентних смислів цього слова. 

Ліричного героя Л. Сеника глибоко вражає краса української природи, 

що викликає у нього трепетне захоплення. Пейзажні зарисовки з циклу "Від 

озер, лісів і неба" повні динаміки та життя. Природа для поета – це не просто 

тло, а особливий світ, вічна гармонійна цілісність, що підносить дух людини і 

наснажує її думками про величне і непроминальне. Природа для нього 

мислить, почуває, гине і відроджується знову [30]. 

У творах Любомира Сеника природа виступає як винахідливий 

художник, який подаровує унікальні пейзажі для кожної пори року. Природа 

видається чарівною майстринею, яка очищує душу від сірого будення, надає 

утіхи та прихистку. Поет володіє мистецтвом використання слова як пензля, 

вдаючись до вмілого відтворення колориту, яким відзначена природа, і 

знаходячи відповідні вислови для їх передачі в поетичних творах. 
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При аналізі гами кольорів у сонетних акварелях Любомира Сеника може 

виникнути питання: "А чи не занадто багато?" Проте ретельне вивчення віршів 

свідчить про відсутність марної орнаменталізації. Кожен твір виблискує своєю 

власною, унікальною кольоровою мозаїкою, яка конкретизує думку автора або 

підсилює експресію, викликаючи різноманітні емоційні реакції. Такий підхід 

схожий на техніку художнього колоризму Оскара Вайльда, де обрані барви 

набувають символічного значення та сприяють втіленню інтенцій автора. 

Україна, її минуле, теперішнє і майбутнє становлять особливо важливу і 

чутливу тему для Любомира Сеника. Ця тема не лише домінує в його 

творчості, але й пронизана болем, ніби раною, на яку немає лікування. Можна 

зазначити, що поет ідентифікується з Україною, і, ймовірно, залишатиметься 

вірним їй до кінця свого творчого шляху. Любов до батьківщини виступає як 

центральна тема, яку він оголошує передусім у патріотичній прозі, з якої він 

розпочинав свою творчість, і ця тема є неотдільною частиною його сонетів – 

альфою і омегою його художнього вираження. 

Важливо зауважити, що він залишається відданим цій темі і як 

науковець. Михайло Іванишин підкреслює, що Любомир Сеник є одним з тих 

літературознавців, у яких національно-центричний спосіб мислення постійно 

і відчутно присутній. 

Коли поет звертається до рідної землі, його тон стає неврівноваженим і 

страстним. Йому немає місця для спокійного спостереження. Л. Сеник рідко 

уособлює себе як спокійного спостерігача буття; він більше виявляється як 

активний громадянин, який відчуває внутрішній імператив висловлювати свої 

погляди. Він може бути терплячим до тих, хто шукає і може помилятися, але 

одночасно виявляє непокірність і наполегливість у висловленні своїх 

переконань, як це відображено в фразі "...є буття, що й Соломона заведе у 

дебри” [30]. 

Християнська спрямованість думок автора сонетів найбільш виразна в 

розділі "Молитви", який складається з 12 віршів. Філософські роздуми про 

сенс життя, досягнення його мети, а також розмірковування про місію Христа, 
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особливо в "Розп'ятті над світом", переплітаються з обдумуванням болісних 

теперішніх та минулих трагічних подій в історії українського народу, 

відображених у "Молитві за голодом убитих". 

Сповідальність безперечно виступає як одна з ключових рис цих сонетів. 

Автор пов'язує мотив молитви з мотивом засіву, що має свої корені в біблійних 

притчах про сіяча та добре насіння, яке призведе до багатого урожаю. У 

творчості Любомира Сеника цей засів втілює нове покоління українців, 

призначене виконувати особливу місію. Молитва, єдність, безстрашність, 

готовність до боротьби і справжнє очищення сердець і розумів, як 

"йорданськими водами", визначають цей засів, яким виросте майбутнє 

покоління: 

І в синіх водах, в світлих думах стати 

на перехресті наших всіх часів 

щоби зійшлися думами багаті 

і серцем чисті, як дзвінкий наш спів, 

і – під загрозою смертельної розплати – 

на всі віки звершили свій засів 

(“Священні води”) 

Навіть коли розглядає питання про швидкоплинність та сенс життя, 

Любомир Сеник залишається вірним своєму вражаючому світу кольорів. 

Особливим прикладом цього є вірш "Спинися, мите!". Кожну думку вірша 

автор втілює у конкретних кольорах, які він використовує для вираження миті. 

У першій строфі вони представлені жовтим і синім, до яких додається 

фіолетовий. У наступних двох строфах вже зустрічаються червоний, голубий 

та чорний [30]. 

Любомир Сеник неприпинно експериментує у своїй поезії, охоплюючи 

різні аспекти своєї творчості. Значущим аспектом стає не лише використання 

колористичних композицій та оригінальний підхід до інших видів мистецтва, 

а й новаторська форма його віршів. Один із визначених експериментів – це 

застосування діалогічного способу оповіді, а також елементів казкового, 
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притчевого та фантастичного жанрів. Сеник використовує ці елементи, щоб 

створити непередбачувані та захоплюючі тексти. 

 

Додатковим прикладом його творчого підходу є серія сонетів 

"Excelsior", складена з 15 віршів. У цій серії кожен останній рядок одного 

сонета служить початковим для наступного, створюючи враження 

внутрішнього монологу або хаотичного мовлення схвильованої особистості. 

 

В сонетах "Excelsior" особливо важливим є мотив апострофа до 

Всевишнього, який переплітається з численними побічними мотивами. 

Головна тема включає тягар минулого, постійну боротьбу зі злом та прагнення 

виконати свою місію на землі, сподіваючись на божу допомогу. Ліричний 

герой стає уособленням щиросердного українця-патріота та відданого 

християнина, який молиться за силу у боротьбі за свободу та краще майбутнє 

своєї батьківщини. 

В даному випадку, поет поєднує класичні та сучасні елементи, 

демонструючи здатність комбінувати різні стилі. Його творчість вражає 

вмінням поєднувати реалізм із романтикою, а також використовувати 

символізм, імпресіонізм та постмодернізм. Можна сказати, що це своєрідний 

синтез різних літературних течій. Автор, будучи фахівцем у галузі філології, 

володіє глибоким розумінням різних літературних стилів і вміє 

використовувати їх відповідно до свого настрою та емоційного стану під час 

написання. Він заповнює форму сонета різними підходами до художнього 

сприйняття і відображення реальності [30]. 

Важливим елементом є вміння відтворювати не лише сучасні події, але 

й торкатися історії, віддзеркалюючи далекий пил століть. Його творчість 

насичена вираженнями не лише любові, але й ненависті, віддзеркалюючи різні 

аспекти людського душевного життя. 

В підсумку важливо відзначити, що творчість Любомира Сеника, 

особливо в рамках його сонетів, є вражаючим поєднанням класичних і 
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сучасних літературних традицій. "Тремтлива далечінь" утаємниченого в 

сонеті слова розкривається як виразне творіння мистецтва, де поет 

експериментує з різноманітними стилями, успішно поєднуючи їх для 

створення унікальної поетичної атмосфери. 

 

Різноманіття тем у сонетах дозволяє читачеві поглибитися в різні 

аспекти життя, відчути глибокі філософські та релігійні роздуми, виражати 

красу української природи, а також проникнути в суть національної 

ідентичності. Елементами творчості Сеника є не лише висока майстерність 

використання різноманітних поетичних форм, але і його здатність створювати 

глибокі, образні вислови, які перетинають час, зберігаючи актуальність. 

Кожен сонет несе певну філософію, роблячи твір мистецтва рефлексією над 

життям, поезією, історією та людством взагалі. Сонети Любомира Сеника не 

тільки залишають неперевершений слід в літературі, але й інспірують та 

провокують читачів до думок, розкриваючи широкий спектр естетичних, 

філософських і емоційних переживань. 

 

 

 

 

2.4. Концепція художнього світу в поезії Л.Сеника 
 

Висвітлення концепції художнього світу в творчості Л. Сеника є 

завданням важливим і захоплюючим, оскільки його літературна спадщина 

вражає глибиною, філософією та відданістю національному духу. Аналізуючи 

його поезію, ми опиняємося в світі, де кожне слово набуває значущості, а 

кожен вірш – це особливий ключ до розуміння складнощів людського 

існування та його сприйняття часу [27]. Загальний огляд творчості Л. Сеника 

відкриває перед нами унікальну гармонію поетичного мистецтва та 
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філософських роздумів. У кожному вірші ми відчуваємо власний відгук на час 

та життя, які зливаються у вічному танці слова та почуття. Він переносить нас 

у світ, де глибокі національні традиції поєднуються з універсальними темами 

любові, втрати та долі [4]. 

Аналіз творчості Любомира Сеника надає можливість не лише 

поглибитися у його творчий світ, але й відчути пульсацію часу, що так вдало 

передається в його творінні. Кожен рядок, кожне слово стають частиною 

унікального ключа, який розблоковує двері до глибин його мислення та 

сприйняття світу. Таким чином, аналіз концепції художнього світу у поезії 

Любомира Сеника стає неот'ємною частиною розуміння його творчості. Це 

подорож у світ поетичної елегії, де кожен вірш – це миттєвість вічності, а 

кожне слово – твердження його унікальності як літературної постаті. 

 

Любомиру Сенику довелося переживати період, коли література та 

реальне життя не перепліталися, але, навпаки, перекручувалися до 

абсурдності. Це можна порівняти із вартістю можливості існування та 

залишання себе, що насправді було доказом того, як легко в умовах 

радянського режиму слово, будь то усне чи письмове, ставало пасткою. 

 

Любомир Сеник не обмежувався минулим і не відступав від нього, 

навіть не вимагаючи захисту, оскільки вмів самостійно "розкопати Помпеї". У 

його творах часто зустрічається автобіографічний елемент та здатність 

дистанціюватися від самого себе. Один із літературних героїв визнає: "Як і 

кожна людина, я слабкий і безпорадний перед всемогутністю влади". У кінці 

кінців, ця всемогутність влади призвела до подвійного життя. Ця подвійність 

не обмежувалася лише святковим "Христос Воскрес!", яке виділяло тебе від 

інших вірою, чи розмовами на вулиці про заборонені літературні імена та 

теми, чи навіть твердою вірою в те, що режим зазнає поразки.Опір режиму, що 

тривав довгий час, був глибоким і складним для Л. Сеника. У період особливої 

темряви, приблизно одночасно із виданням книги «Філософсько-атеїстичний 
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потенціал української літератури», яку автор самостійно критикує, виник 

роман із виразною назвою «Ізійди, сатано!». В цьому творі він писав і виганяв 

нечисті сили, які обсідали його свідомість. Для «підпільних» читачів цього 

роману наприкінці 70-х - на початку 80-х років це було справжнім вибухом 

[27]. 

Творча проза Л. Сеника вражає своєрідністю його особистості, 

віддзеркалюючи болісний і сміливий процес самопізнання. Автор вдається до 

глибоких шарів життя національної інтелігенції, демонструючи тонку 

спостережливість та вміння зв'язувати різні епохи за принципом оберненої 

перспективи: минуле розглядається очима сучасника, і навпаки [3]. 

Його новели вражають психологічною тонкістю, захоплюючи стани 

людської душі в екстремальних ситуаціях, особливо тих, що пов'язані з опором 

у 40-50-х роках XX століття та учасниками Української Повстанської Армії. 

Справжнє співчуття автора до тих, хто ставав на перехресті українських 

долень і падав хрестами, виявляється відверто. 

Сеникові персонажі часто стають перед важливим вибором між життям 

і смертю. Шануючи їхню пам'ять, він намагається не тільки уникнути 

глобальних вимірів, але й постійно відповідати на питання «чому?». 

Основні теми, які хвилюють Сеника-новеліста, - це духовна неволя, 

самозречення, людська мужність, беззахисність перед ворогом, зрада ззовні та 

всередині, віра в порядність людей, гіркота вічних розлук і спогади про перше 

кохання [3]. 

У своїй прозі Любомир Сеник розглядає час як неіснуючу реальність, 

яка переходить у вічність, і вміло втілює особливі миті цього часу, викликаючи 

їх із своєї пам'яті та власного переживання. В його творчості взаємодіють 

загальний людський досвід і український літературний досвід. У повісті "Загін 

смерті" виникає тривога, яку оточує німа тиша, і фраза "Замовкло все" 

символізує присутність Тараса Шевченка в новітніх полях крові і сліз, 

віддзеркалюючи духовну спорідненість українських літературних поколінь. 
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Як письменник і філософ, Сеник подає свої думки і відповіді на різні 

питання, демонструючи готовність до діалогу. Його здатність до спілкування 

визначає його, можливо, як людину, яка привертає інших. Попри те, що його 

коло друзів може стати меншим з часом, це тільки підсилює його інтерес. 

Сеник виявляє цікавість до людей, що додає йому особливий характер і 

пояснює його як творчий феномен. 

 

Важливо відзначити, що Любомир Сеник, як письменник і філософ, 

розкриває себе як товариша і співрозмовника. Він висловлює свої відповіді, 

наводячи образ співбесідника. Його готовність вступати в діалог може 

викликати різні емоції, але це свідчить про його відкритість до спілкування. 

Така особливість може бути привабливою для людей, які цінують відвертість 

і готовність обмінюватися думками. Свідоме звуження кола друзів, яке може 

призвести до болю, в його випадку не зменшує його інтерес і залишається 

важливою частиною його особистості і творчого стилю. 

Концепція художнього світу в поезії Л. Сеника відзначається 

винятковою глибиною та індивідуальністю, що витікають із злиття людського 

досвіду та внутрішнього світу автора. В його творах відчутна відмінність від 

конвенційних канонів, оскільки він вдається до виразних емоцій та 

філософських роздумів. 

Сеникова поезія вражає неповторною інтерпретацією часу, яку він сам 

називає неіснуючою реальністю, що перетікає у вічність. Автор влучно ловить 

та підносить незабутні миті часового плину, витягуючи їх із глибин своєї 

пам'яті та переживань. Він дозволяє читачеві відчути цей особливий контекст 

часу, який є для нього не тільки джерелом натхнення, але й філософською 

платформою [3]. 

У Л. Сеника об'єднуються загальнолюдські відчуття та український 

літературний досвід. В його поезії виявляється духовна близькість до 

українських літературних традицій, які відбиваються в діалозі із сучасністю. 



46 

 
Наприклад, у "Загоні смерті" відчувається присутність Тараса Шевченка, що 

символізує його участь у нових випробуваннях нації [27]. 

Поетична творчість Л. Сеника, водночас письменника і філософа, є 

цікавим діалогом, де він розкриває себе не лише як створення, а й як товариша 

і співрозмовника. Готовність утримувати діалог та висловлювати свої 

відповіді, навіть якщо вони можуть викликати різні емоції, стає його 

особливою рисою. Це властивість, що, можливо, привертає людей до Л. 

Сеника [4]. 

З часом коло його друзів може ставати вужчим, проте це тільки 

підкреслює його індивідуальність. Спільно з тим, він поповнює це коло 

новими інтересами та враженнями, що можна пояснити його як людину і 

творчий феномен. Людська мужність, віра в порядність та неповторний смак 

вічних розлук і пам'ять про першу любов додають унікальність і глибину 

концепції художнього світу в поезії Л. Сеника. 

Літературний світ Л. Сеника в поезії продовжує вражати своєрідністю та 

глибиною концепції. У його творах відбивається витончений поєднання 

людських відчуттів і власної філософії, що створює унікальний літературний 

образ. 

Однією з ключових рис поетичного світу Сеника є його сприйняття часу 

як чогось, що необмежено, перепливає у вічність. Він вміло ловить і уособлює 

ті невагомі миті, які складають хвилі часу, підносячи їх зі своєї власної пам'яті 

та переживань. Ця особлива концепція створює відчуття глибокого 

сприйняття і розуміння важливості моменту [3]. 

У творчості Сеника об'єднуються загальнолюдські відчуття та 

український літературний досвід. Відчуття духовної близькості до 

українських літературних традицій відзначається в його поетичних роздумах, 

що становлять сучасний діалог із минулим. 

Як письменник і філософ, Любомир Сеник вступає у роль товариша та 

співрозмовника для своїх читачів. Він готовий відповідати на їхні питання, 

навіть якщо це може викликати різні емоції. Глибокий інтелектуальний діалог, 
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який присутній у його творчості, робить його поетичний світ доступним для 

тих, хто бажає розуміти і відчути його унікальний погляд на світ. 

 

Ще однією цікавою рисою Любомира Сеника є його готовність 

розширювати коло друзів новими інтересами та враженнями, навіть якщо це 

призводить до його обмеження. Ця здатність до змін та пошуків робить його 

творчий підхід особливо живим та динамічним. Усе це разом створює 

унікальну концепцію художнього світу в поезії Любомира Сеника, де кожен 

вірш не лише відображає окремий момент, але і слугує засобом розкриття 

авторської філософії та внутрішнього світу. 

 

Ця концепція художнього світу в поезії Любомира Сеника вражає своєю 

спроможністю об'єднувати емоційний та інтелектуальний виміри. У його 

творчості не лише відчувається миттєва враженість, але й глибока філософія, 

яка знаходить віддзеркалення в переплетенні реального та імагінарного. 

Неодноразово у поезії Сеника з'являються рефлексії щодо природи та 

ролі людини в цьому світі. Його вірші виходять за межі побутового і стають 

віконечками у світ загальнолюдських питань, де образи і символи набувають 

глибокого сенсу. Ще однією визначальною рисою концепції Сеникової поезії 

є спроможність передати тонкості національної ідентичності та історичних 

перетворень. Він витягує нитки минулого, щоб показати, як вони впливають 

на сучасність. У "Загоні смерті" Шевченківська присутність в новітніх полях 

крові і сліз стає своєрідним мостом між минулим і теперішнім, додаючи поезії 

глибину і патос [3]. 

У плетені творчого світу Л. Сеника відчувається його унікальний взгляд 

на людство, час і простір. Тут кожен вірш стає своєрідною ареною, де 

відбувається трагедія і радість, де слова набирають ваги і висловлюють 

глибокі роздуми. Отже, концепція художнього світу в поезії Л. Сеника 

видається комплексним злиттям особистого досвіду, філософських роздумів 

та національної спадщини. Його творчість продовжує залишати глибокий слід 
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у серцях читачів, відкриваючи двері в світ, де поезія стає живою розмовою між 

автором і читачем [27]. 

З аналізу концепції художнього світу в поезії Л. Сеника видно, що його 

творчість — це не просто літературний твір, а складна, багатошарова сповідь 

світогляду, що об'єднує емоційний світ, філософські роздуми та історичну 

пам'ять. Він розглядає час як нескінченний потік, що переходить у вічність, і 

це визначає його унікальний підхід до сприйняття реальності. Ловлячи 

невагомі миті часу, він втілює їх у своєму поетичному світі, відображаючи 

наші відносини із часом і існуванням. 

 

Поетичний діалог Л. Сеника із минулим та сучасністю створює 

враження невичерпної спадщини, де кожен вірш — це важливий ланк у 

ланцюгу національного духу. Використання образів і символів додає його 

творам глибину та актуальність. При цьому він не лише творець, але й 

активний учасник діалогу з читачем, готовий відповідати на питання та 

розкривати свої ідеї, що робить його творчість доступною для тих, хто прагне 

розуміти глибину його мислення. 

 

Отже, завдяки своєму особистому погляду, захоплюючому поєднанню 

емоцій і розуму, Л. Сеник виходить за рамки простого представника 

української літератури, стаючи визначальною постаттю, яка залишає 

невеличкий слід в серцях читачів, вкладаючи в кожен вірш глибокий зміст і 

філософську сутність. 

2.5. Грані психологічної прози на прикладі твору Л.Сеника 

“Ізійди, сатано!” 

 

 Твір Любомира Сеника "Ізійди, сатано!" є визначальним еталоном 

психологічної літератури, яка здатна розкривати внутрішні та емоційні 

аспекти героїв, глибоко аналізувати їхні психологічні конфлікти та моральні 
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дилеми. У цьому вступі буде розглянуто, як психологічний вимір твору 

розширює наше розуміння індивідуального внутрішнього світу, надаючи 

літературному досвіду більшу насиченість та глибину. 

 

Роман "Ізійди, сатано!" написаний ще у 1972-1975 роках, в період, коли 

політичні репресії посилювались, а влада карала за висловлене слово та 

антирежимну літературу. Головний герой, Василь Хорошун, потрапляє під 

приціл КГБ через читання "забороненої" книги. Це спричиняє втрату роботи, 

безробіття, провокації та, у кінці кінців, трагічні наслідки. Роман міг би стати 

причиною переслідування читачів та автора, якщо б вийшов у світ у той час. 

 

Не зважаючи на те, що політична напруженість у творі залишається 

актуальною, його головне значення полягає у глибокому психологічному 

аналізі героя. Роман виокремлюється своєю здатністю передати душевні стани 

героя в умовах екстремальних ситуацій. Ці переживання, хоча й важливо 

прив'язані до політичних обставин, стають важливим елементом аналізу душі 

цілого покоління інтелігенції. Роман відтворює наростаючі градації 

переживань героя, що перебуває у стані свободи, який здавався можливим в 

тій системі. 

 

Отже, "Ізійди, сатано!" вирізняється не лише як політичний свідок жорстокого 

періоду, але й як глибокий психологічний аналіз внутрішнього світу героя, що 

робить його надзвичайно важливим твором в контексті психологічної 

літератури.У цьому розділі, герой потрапляє в інший вимір обмежень, хоча ще 

не абсолютних. Його мрії розбиваються, і його дії стають різко обмеженими, 

викликаючи душевні переживання. З часом ці переживання посилюються, а 

над героєм постійно нависає загроза арешту, що може привести його до 

абсолютної несвободи. Так сталося із героєм "Більма"  

Для героя настає ще більше страхітливий момент: слідчий намагається 

зробити з нього донощика і використовує його як сексота. Коли герой осознає 
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це, відбувається його емоційний вибух. Вночі він здригається зі сну, стрімко 

вискакує з ліжка і, задихаючись, заповнює легеню свіжим повітрям, подібно 

до того, як він рятується від задухи. Автор акцентує увагу на душевних муках 

героя, які проявляються в його снах, внутрішніх монологах і візіях, що нагадує 

ситуації з літературного екзистенціалізму, сюрреалізму й абсурду. 

Автор можливо використовує прийоми цих літературних напрямків, або, 

можливо, вони є віддзеркаленням тогочасної реальності, яка часто була 

абсурднішою за вигадані письменниками. Таким чином, твір сприймається як 

правдивий відображення цієї реальності. Аналогії можна провести із творами 

"Сад Гетсиманський", "Ротонда душогубців" і навіть "Більмо", де використано 

екзистенційні, абсурдно-сюрреалістичні елементи свідомо. 

У романі Любомира Сеника розглядається ще один важливий аспект 

душевних мук героя, пов'язаний з його зіткненням із слідчим. Василь 

Хорошун, при першій зустрічі зі слідчим, піддається тискам і легко визнається 

у читанні "антирадянської" літератури, розкриваючи, хто йому її 

рекомендував. Цим він стає донощиком, підписуючи "письмовий звіт" за 

вимогою слідчого, фактично підписавши "розписку сатані". Хоча цей 

неусвідомлений "донос" може не мати фатальних наслідків для особи, на яку 

вказав (вже покійного художника), але свідомість цього ставить героя в 

екстремальну ситуацію, яка може (або могла б) привести його до "юдиного 

кінця". Однак автор вибрав інший шлях, розвиваючи сюжет у несподіваному 

напрямку. 

 

Ситуація в романі виглядає дуже реальною та життєвою і нагадує те, про 

що говорить Р. Іваничук у своїх спогадах "Благослови, душе моя, Господа": 

національно свідома частина інтелігенції приймає стратегію "новітнього 

валенродизму". У цьому контексті активна участь передбачає свідомі 

компроміси та співпрацю з системою. Герой, шляхом своїх вчинків, стає 

частиною цієї стратегії, спробуючи вижити в умовах репресивного режиму. 
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Така ситуація підкреслює складність моральних виборів і душевні муки героя, 

ставлячи його на грань моральної самостійності та участі в системі. 

 

Отже, в романі висвітлюється не лише політична реальність того часу, а 

й внутрішній конфлікт героя, який викликає роздуми про вартість компромісів 

у складних ситуаціях. 

Проте цей шлях вимагає балансування "на лезі бритви", і далеко не всі 

здатні витримати цей тиск. Реальне життя показує, що багато людей 

ламаються, приймаючи не лише відповідальні, а й вигідні посади, за що 

доводиться платити високу ціну у вигляді конформізму, колаборації, 

лояльності та навіть доносів, але це відбувається з свідомістю. Є ті, хто 

вибирає виборсуватися з цього "сатанинського" гальма, перемагаючи самого 

себе. 

У романі "Ізійди, сатано!" герой опиняється в подібних обставинах. 

Після того, як товариші Василя були викликані на "бесіду" слідчими КГБ через 

їхні зустрічі у Василя вечорами, один з них говорить йому: "У нас, в інституті, 

за це можна отримати виговор... Мені треба закінчити дисертацію та 

захиститися". Василь не осуджує його, розуміючи, що і йому не хочеться все 

втрачати, оскільки він міг би щось зробити корисного для нації. Однак у 

Василя виникають сумніви: "Може, й погоджуся на це", тобто на співпрацю. 

Але відразу ж він усвідомлює наслідки і заспокоює себе: "чорта лисого, вони 

не витягнуть з мене!" Він використовує хитрощі, намагаючись щось обіцяти, 

але водночас відкладає це рішення. 

У порівнянні з "Ротондою душогубців" Т. Осьмачки, де герой розігрує 

божевільного, і йому вдається обманути слідчих, Василеві не вдається 

уникнути наслідків, і це коштує йому життя. Така логіка обставин, в яких 

опинився герой, і логіка образу, що відзначається відмовою від "життя в 

режимі", стають домінуючими в романі. У цьому контексті підкреслюється 

непроста ситуація, в якій опиняються особистості, які намагаються зберегти 

частину своєї свободи в умовах політичного режиму, але стикаються з 
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важкими моральними виборами та наслідками своїх рішень.У другому 

сюжетному напрямку розгортається історія Тані, яка вирішує порвати зі 

своїми батьками і, отже, з системою, переходячи на бік противників режиму. 

Виділяється зростаюче самосвідомлення цієї особистості, яка, висловлюючи 

протест, знаходить новий духовний вимір свого існування. 

Щодо головного героя, весь сценарій подій спрямований на 

психологічну боротьбу і двобій двох протилежних сил, двох душ - світлої і 

темної, справедливої і сатанинської. Автор свідомо уникає парадоксальної 

ідеї: слідчий (як "сатана") також має душу. Таким чином, він стає об'єктом 

психоаналізу. Але концепція "сатанинської душі" не має під собою ґрунту, 

оскільки Цибатий є втіленням режиму, його служником. Отже, слідчий 

зображений у негативних, іноді карикатурно-шаржових тональностях, як 

безвартісна та нечесна особа. Про це свідчить його прізвище "Цибатий" (на 

відміну від Хорошуна).  

Урешті-решт, такими слідчими дійсно були в реальності, наприклад, у 

"Саді Гетсиманському", "Ротонді душогубців" та "Більмі". Там інтелігенція 

приймала певні компроміси та співпрацювала з системою з метою виховання 

наукових і творчих кадрів. Однак це вимагало балансу "на лезі бритви", і 

далеко не всі здатні були витримати цей тиск. Багато хто ламався, приймаючи 

не лише відповідальні, а й вигідні посади, за що доводилося платити високу 

ціну конформізмом, колабораціонізмом, лояльністю та навіть доносами, але це 

робилося свідомо. Водночас були і ті, хто відмовлявся від співпраці з 

системою, перемагаючи себе в першу чергу.  

Однак в романі слідчий характеризується лише зовнішньо, в кількох 

епізодах і декількома рисами (можливо, тому, що він не є "головним" у 

романі): "Василь помітив в очах Цибатого, обрамлених сіткою хитрих 

морщин, щось схоже на співчуття... Чи це прикидка?.. Або він справді 

співчуває?". Цибатий "спостерігає за тінями на обличчі жертви... Під його 

холодними очима... то з'являються морщини, то розгладжуються, і очі ледь-

ледь наповнюються теплом". Хоча очі вважаються дзеркалом душі, в даному 
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випадку було б цікаво заглянути і в "задзеркалля". Використовуючи 

психоаналіз, розкрити "сатанинську душу" слідчого. Або хоча б те місце, де 

вона мала б виявитися... Однак, здається, такого аналізу немає в сучасній прозі, 

хоча у нас є унікальний матеріал для його проведення. Іван Багряний, Тодось 

Осьмачка, Михайло Осадчий - автори, колишні політв'язні, які мали змогу 

аналізувати це на основі свого досвіду.  

У порівнянні із сучасною прозою, яка вивчає психологію героїв та 

різноманіття їхніх переживань, роман Любомира Сеника "Ізійди, сатано!" 

розглядає важливі питання психології та моральності в умовах політичного 

режиму. Сюжет та образи героїв відображають не лише наслідки їхніх виборів 

у сфері інтелектуальної та творчої діяльності, але й їхні внутрішні конфлікти, 

моральні дилеми та важливі рішення, які впливають на їхнє власне буття. 

 

Також важливо зауважити, що Любомир Сеник, як автор, використовує 

художній прийом, щоб глибоко проникнути в психологію своїх персонажів та 

розкрити їхні внутрішні переживання. Його твір надає читачеві можливість 

відчути та розуміти глибину емоцій та філософські роздуми героїв. 

 

Психологічна глибина та різноманітність персонажів, а також їхні 

внутрішні конфлікти роблять твір Любомира Сеника цікавим об'єктом для 

аналізу, який видається багатогранним та насиченим. Його творчість 

допомагає розкрити та зрозуміти різні аспекти людської душі в умовах 

складних історичних обставин. 

Отакі голі, потерпілі душі не можуть породжувати нові соціальні чи 

будь-які інші категорії і часто блукають в сучасній прозі. Це може бути 

представлено як у традиційних реалістичних форматах, так і в більш 

виражених модерністсько-авангардних чи інших, наприклад, як у "Польових 

дослідженнях з українського сексу" Оксани Забужко. 

Можливо, сучасна реальність сама насочує прозу на психологічний 

аналіз? Чи можливо, тому деякі наші досвідчені письменники, що мають 
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психологічний багаж, знаходять матеріал для психоаналізу у минулому? Це 

може пояснити інтерес до "історичної прози" у творчості Валерія Шевчука, 

Юрія Мушкетика, Романа Іваничука, і Павла Загребельного. Проте, навіть у 

цих творах письменники часто виявляють зіпсовані душі, які або засідають 

карликами, або відчувають вплив зради, божевілля ("Орда" Романа Іваничука), 

або потрапляють під владу чорної сили, пересуваючись з покоління в 

покоління ("Чорна свіча від Їлени" Романа Федоріва, або навіть "Чорна 

душа..."). Інші твори можуть протистояти "душі брата" проти "душі брата" 

("На брата брат" Юрія Мушкетика), або навіть відсутність душі у героїв 

("Ренегати" Романа Іваничука, де персонаж також є крайньо негативним, і 

йому начебто не повинно бути душі). 

Питання відсутності душі у "позитивних" героїв, а також розмова про 

психологізм у сучасній прозі – це цікаві аспекти для обговорення. Здається, 

що твір Любомира Сеника "Ізійди, сатано!" сам по собі вказує на те, що кожна 

людина, незалежно від того, чи вважається вона "позитивною" чи 

"негативною", має свої внутрішні конфлікти та протиріччя. 

 

У цьому романі автор висвітлює складнощі героя, який опинився в 

умовах політичного тиску та моральних випробувань. Такий психологічний 

аналіз може розкрити, що в кожній людині є якась міра "темряви" чи 

внутрішнього конфлікту, незалежно від зовнішнього статусу чи морального 

визнання. 

 

Психологізм у прозі дозволяє авторам досліджувати внутрішній світ 

героїв, їхні мотивації та емоційний стан, роблячи їх персонажами більш 

реалістичними та співчутливими для читача. Любомир Сеник, у своєму творі, 

використовує цей підхід для того, щоб глибоко проникнути в душу свого героя 

та показати важливі аспекти людського психологічного досвіду. 
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Такий психологічний аналіз не обмежується позначенням тільки 

"світла" чи "темряви" у душі героя, а й розглядає його як складну, 

багатошарову істоту з різними внутрішніми аспектами. Це робить твір 

глибшим та більш високооціненим для аналізу в рамках психологічної 

літератури.У контексті «Ізійди, сатано!» вибудована глибока психологічна 

драма, яка розкриває не лише зовнішні події, а й внутрішній світ героя. Такий 

психологізм дозволяє читачеві відчути та зрозуміти внутрішні турбуленції, які 

визначають подальший розвиток сюжету. 

Цей роман виступає не лише як літературний твір, але й як інструмент 

психологічного розкриття персональних внутрішніх конфліктів. Автор вдало 

використовує психологічні методи для створення глибокого і надзвичайно 

реалістичного образу героя, який відображає сліди його внутрішнього 

боротьби та пошуку сенсу. 

Сеник підкреслює важливість розуміння внутрішнього світу персонажів 

для того, щоб розгорнути повністю внутрішній світ конфліктів і вагань. Через 

призму героя «Ізійди, сатано!» читач відчуває напругу і тривогу, які 

виникають в результаті психологічних динамік. За допомогою психологізму, 

Сеник не тільки розповідає історію, але й дозволяє читачеві співпережити 

внутрішні турбуленції героя. Це робить твір не лише літературним, але й 

психологічним відкриттям, де важливість внутрішнього світу героя є 

ключовим елементом розкриття повноцінного характеру.  

Таким чином, «Ізійди, сатано!» визначається не лише своєю 

літературною якістю, але і психологічною глибиною, яка дозволяє читачеві 

сприймати та розуміти внутрішні пласті геройської душі. Автор надає нам 

можливість відчути, як силуети моральних конфліктів і пошуку вибору стають 

частиною нашого власного внутрішнього світу. 

«Ізійди, сатано!» Любомира Сеника визначається як витончений 

екземпляр психологічної прози, яка вирізняється глибоким розкриттям 

внутрішніх конфліктів та моральних вагань головного героя. Автор вправно 

використовує психологічний аналіз для створення реалістичного образу 
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персонажа, який стає символом вічної боротьби людини із своїми внутрішніми 

демонами. 

У цьому творі читач відчуває напруження і тривогу, які супроводжують 

психологічні турбуленції героя. Любомир Сеник надає можливість не лише 

розуміти зовнішні події, а й відчувати внутрішні перетворення та пошуки 

героя. 

Любомир Сеник дійсно майстерно використовує психологічний вимір у 

своїх творах. "Ізійди, сатано!" відзначається не лише художньою якістю, але й 

глибиною вивчення внутрішніх конфліктів та виборів героя. 

 

Психологічний аспект в літературі дозволяє читачеві відчути та розуміти 

внутрішні переживання персонажів, їхні моральні дилеми, індивідуальні та 

колективні конфлікти. Використання психології в літературі, особливо як це 

робить Любомир Сеник, робить твори більш доступними і значущими для 

читачів, які можуть легше відчувати себе зв'язаними із персонажами. 

 

Такий підхід до літератури сприяє не лише естетичному задоволенню, 

але і розвитку читачів, вони можуть більше розуміти і аналізувати власні 

почуття та внутрішні конфлікти. Такі твори залишають слід у читацькому 

досвіді і можуть надихати на власний внутрішній розвиток. 

 

Художня література, що вивчає внутрішній світ героїв з психологічного 

погляду, дозволяє відчути справжні емоції та переживання, роблячи читання 

більш особистим і вражаючим. 
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ВИСНОВКИ ДО РОЗДІЛУ 2 

Дослідження та аналіз поезії Любомира Сеника надали нам можливість 

розкрити унікальні особливості його поетичного світу. У другому розділі 

нашої роботи ми взяли під лупу різні аспекти творчості цього видатного 

українського поета, привертаючи увагу до його загальної характеристики, 

феномену "Сениківського" стилю, та аналізуючи поетичну концепцію 

"Тремтливої далечіні" у сонеті. 

Розкривши загальну характеристику поезії Л. Сеника, ми зазначили його 

унікальний погляд на світ, який виявляється в чутливому відображенні 

навколишньої реальності та поглибленому відчутті внутрішніх переживань. 

Авторський стиль відзначається глибокою емоційністю та мовною 

витонченістю, що робить поезію Л. Сеника неповторною в своєму роді. 

"Сениківський" феномен, що виявляється у його творчості, дозволяє 

поетові стати визначальною постаттю в українській поезії. Його стиль, 

наповнений глибоким філософським підтекстом, визначається не лише 

майстерністю використання мовних засобів, але й унікальністю погляду на 

світ. 

Сонет "Тремтлива далечінь" розкриває унікальну концепцію Л. Сеника, 

де він утаємничує слово, надаючи йому глибину та значущість. Ця віршована 

форма дозволяє авторові виражати свої думки та емоції у формі компактного 

твору, де кожен рядок несе велику семантичну навантаженість. 

 

В останньому підрозділі ми розглянули вплив творчості Л. Сеника на 

психологічну прозу, на прикладі його роману "Ізійди, сатано!". Зазначивши 

грані психологічного аналізу в цьому творі, ми зробили висновок про його 

значущість у вивченні та розумінні внутрішнього світу героїв. 

Отже, вивчення та аналіз поетичного доробку Л. Сеника виявили його 

винятковий внесок у розвиток української літератури. Його поезія вражає 

своєю глибиною емоцій та різноманіттям художніх прийомів, що робить 

творчість поета значущою та важливою для культурної спадщини України. 
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Завершуючи розділ, слід визначити, що вивчення та аналіз поезії Любомира 

Сеника сприяли глибшому розумінню та оцінці його літературної спадщини. 

Його внесок в українську поетичну традицію є невідомим скарбом, який 

продовжує вражати своєю актуальністю та неперевершеним майстерством. 
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